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Mi sento personalmente realizzato nel mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 69 8,0 121 14,0 283 32,8 296 34,3 93 10,8 3,3 862 (24,8%)

AUSL_Parma 48 6,9 95 13,7 238 34,3 225 32,5 87 12,6 3,3 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 80 4,9 222 13,6 522 32,1 585 36,0 218 13,4 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 93 6,5 221 15,5 505 35,4 439 30,8 169 11,8 3,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 174 9,5 351 19,1 608 33,1 529 28,8 177 9,6 3,1 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 57 6,4 126 14,2 267 30,0 317 35,7 122 13,7 3,4 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 66 9,3 129 18,2 233 32,9 214 30,2 66 9,3 3,1 708 (28,1%)

AUSL_Romagna 197 8,0 357 14,4 843 34,0 826 33,4 253 10,2 3,2 2476 (17,4%)

AOU_Parma 42 6,5 94 14,6 215 33,3 203 31,5 91 14,1 3,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 78 5,7 176 12,8 429 31,3 473 34,5 216 15,7 3,4 1372 (49,4%)

AOU_Modena 24 3,6 76 11,4 208 31,3 258 38,9 98 14,8 3,5 664 (28,0%)

AOU_Bologna 104 14,3 144 19,8 212 29,2 197 27,1 70 9,6 3,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 66 11,4 130 22,5 198 34,3 134 23,2 50 8,7 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 39 9,2 73 17,2 134 31,5 125 29,4 54 12,7 3,2 425 (36,6%)

Totale 1137 7,6 2315 15,5 4895 32,8 4821 32,3 1764 11,8 3,3 14932 (25,6%)
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Mi sento personalmente realizzato nel mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 3 3,3 10 11,0 29 31,9 40 44,0 9 9,9 3,5 91 (77,1%)

Chirurgia 3 3,6 11 13,1 34 40,5 26 31,0 10 11,9 3,3 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 8 10,1 26 32,9 28 35,4 16 20,3 3,6 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 8 22,9 11 31,4 10 28,6 4 11,4 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 4 17,4 2 8,7 4 17,4 8 34,8 5 21,7 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 12 9,4 25 19,7 36 28,3 41 32,3 13 10,2 3,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 6 8,0 12 16,0 21 28,0 23 30,7 13 17,3 3,3 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 3 15,8 6 31,6 5 26,3 3 15,8 3,2 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 14 7,5 26 13,9 60 32,1 65 34,8 22 11,8 3,3 187 (46,5%)

Medico Oncologico 6 4,7 14 10,9 29 22,7 54 42,2 25 19,5 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 4 9,8 7 17,1 11 26,8 17 41,5 2 4,9 3,1 41 (49,4%)

Totale 57 6,4 126 14,2 267 30,0 317 35,7 122 13,7 3,4 889 (52,9%)
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Ho le competenze necessarie per svolgere il mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 2 0,2 16 1,9 92 10,7 415 48,1 337 39,1 4,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 7 1,0 11 1,6 95 13,7 302 43,7 276 39,9 4,2 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 5 0,3 42 2,6 206 12,7 808 49,7 566 34,8 4,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 14 1,0 37 2,6 201 14,1 672 47,1 503 35,2 4,1 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 13 0,7 57 3,1 245 13,3 828 45,0 696 37,8 4,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 6 0,7 24 2,7 116 13,0 432 48,6 311 35,0 4,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 0 0,0 14 2,0 93 13,1 336 47,5 265 37,4 4,2 708 (28,1%)

AUSL_Romagna 14 0,6 55 2,2 356 14,4 1197 48,3 854 34,5 4,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 4 0,6 11 1,7 70 10,9 265 41,1 295 45,7 4,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 4 0,3 33 2,4 174 12,7 655 47,7 506 36,9 4,2 1372 (49,4%)

AOU_Modena 2 0,3 12 1,8 83 12,5 277 41,7 290 43,7 4,3 664 (28,0%)

AOU_Bologna 10 1,4 18 2,5 75 10,3 285 39,2 339 46,6 4,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 2 0,3 15 2,6 63 10,9 258 44,6 240 41,5 4,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 3 0,7 7 1,6 62 14,6 183 43,1 170 40,0 4,2 425 (36,6%)

Totale 86 0,6 352 2,4 1931 12,9 6913 46,3 5648 37,8 4,2 14930 (25,6%)
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Ho le competenze necessarie per svolgere il mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 6 6,6 7 7,7 46 50,5 32 35,2 4,1 91 (77,1%)

Chirurgia 0 0,0 0 0,0 7 8,3 43 51,2 34 40,5 4,3 84 (44,9%)

Cure primarie 0 0,0 3 3,8 6 7,6 45 57,0 25 31,6 4,2 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 5 14,3 20 57,1 9 25,7 4,1 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 1 4,3 2 8,7 8 34,8 11 47,8 4,2 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 3 2,4 7 5,5 29 22,8 56 44,1 32 25,2 3,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 1 1,3 1 1,3 9 12,0 34 45,3 30 40,0 4,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 3 15,8 6 31,6 9 47,4 4,2 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 0 0,0 1 0,5 31 16,6 92 49,2 63 33,7 4,2 187 (46,5%)

Medico Oncologico 1 0,8 2 1,6 14 10,9 65 50,8 46 35,9 4,2 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 1 2,4 3 7,3 17 41,5 20 48,8 4,4 41 (49,4%)

Totale 6 0,7 24 2,7 116 13,0 432 48,6 311 35,0 4,1 889 (52,9%)
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Ho le risorse e gli strumenti necessari per svolgere il mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 52 6,0 145 16,8 282 32,7 302 35,0 81 9,4 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 45 6,5 113 16,3 251 36,2 221 31,9 63 9,1 3,2 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 56 3,4 210 12,9 523 32,1 624 38,4 214 13,2 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 99 6,9 294 20,6 504 35,3 402 28,2 128 9,0 3,1 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 121 6,6 348 18,9 676 36,8 560 30,5 134 7,3 3,1 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 37 4,2 126 14,2 302 34,0 334 37,6 90 10,1 3,4 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 57 8,0 153 21,6 247 34,8 218 30,7 34 4,8 3,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 163 6,6 489 19,8 910 36,8 721 29,1 192 7,8 3,1 2475 (17,4%)

AOU_Parma 29 4,5 111 17,2 240 37,2 190 29,5 75 11,6 3,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 37 2,7 172 12,5 418 30,5 555 40,5 190 13,8 3,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 27 4,1 93 14,0 238 35,8 231 34,8 75 11,3 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 66 9,1 161 22,1 241 33,1 190 26,1 69 9,5 3,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 56 9,7 122 21,1 215 37,2 142 24,6 43 7,4 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 28 6,6 83 19,5 142 33,4 130 30,6 42 9,9 3,2 425 (36,6%)

Totale 873 5,8 2620 17,5 5189 34,8 4820 32,3 1430 9,6 3,2 14932 (25,6%)
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Ho le risorse e gli strumenti necessari per svolgere il mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 2 2,2 16 17,6 25 27,5 40 44,0 8 8,8 3,4 91 (77,1%)

Chirurgia 5 6,0 7 8,3 27 32,1 31 36,9 14 16,7 3,5 84 (44,9%)

Cure primarie 3 3,8 10 12,7 25 31,6 34 43,0 7 8,9 3,4 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 6 17,1 17 48,6 11 31,4 0 0,0 3,1 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 3 13,0 8 34,8 10 43,5 1 4,3 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 4 3,1 25 19,7 49 38,6 34 26,8 15 11,8 3,2 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 14 18,7 21 28,0 30 40,0 7 9,3 3,3 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 4 21,1 6 31,6 5 26,3 3 15,8 3,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 8 4,3 26 13,9 60 32,1 76 40,6 17 9,1 3,4 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 11 8,6 46 35,9 49 38,3 15 11,7 3,4 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 2 4,9 4 9,8 18 43,9 14 34,1 3 7,3 3,3 41 (49,4%)

Totale 37 4,2 126 14,2 302 34,0 334 37,6 90 10,1 3,4 889 (52,9%)
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Le attrezzature tecniche di cui è dotata la mia struttura/unità operativa sono adeguate

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 64 7,4 147 17,1 282 32,7 293 34,0 76 8,8 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 42 6,1 101 14,6 225 32,5 256 36,9 69 10,0 3,3 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 51 3,1 195 12,0 506 31,1 633 38,9 242 14,9 3,5 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 110 7,7 291 20,4 482 33,8 422 29,6 122 8,5 3,1 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 136 7,4 348 18,9 601 32,7 581 31,6 173 9,4 3,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 34 3,8 125 14,1 243 27,3 362 40,7 125 14,1 3,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 69 9,7 150 21,2 237 33,4 198 27,9 55 7,8 3,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 178 7,2 494 20,0 821 33,2 747 30,2 236 9,5 3,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 33 5,1 119 18,4 205 31,8 205 31,8 83 12,9 3,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 49 3,6 154 11,2 366 26,7 559 40,7 244 17,8 3,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 19 2,9 107 16,1 219 33,0 238 35,8 81 12,2 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 80 11,0 145 19,9 226 31,1 202 27,8 74 10,2 3,1 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 53 9,2 119 20,6 197 34,1 164 28,4 45 7,8 3,1 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 38 8,9 63 14,8 136 32,0 138 32,5 50 11,8 3,2 425 (36,6%)

Totale 956 6,4 2558 17,1 4746 31,8 4998 33,5 1675 11,2 3,3 14933 (25,6%)
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Le attrezzature tecniche di cui è dotata la mia struttura/unità operativa sono adeguate

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 2 2,2 20 22,0 24 26,4 33 36,3 12 13,2 3,4 91 (77,1%)

Chirurgia 2 2,4 11 13,1 26 31,0 34 40,5 11 13,1 3,5 84 (44,9%)

Cure primarie 2 2,5 11 13,9 24 30,4 32 40,5 10 12,7 3,5 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 7 20,0 15 42,9 12 34,3 1 2,9 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 5 21,7 7 30,4 4 17,4 5 21,7 3,2 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 7 5,5 20 15,7 35 27,6 46 36,2 19 15,0 3,4 127 (0,0%)

Servizi trasversali 4 5,3 9 12,0 20 26,7 31 41,3 11 14,7 3,5 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 6 31,6 10 52,6 1 5,3 3,5 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 8 4,3 21 11,2 45 24,1 89 47,6 24 12,8 3,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 6 4,7 16 12,5 23 18,0 57 44,5 26 20,3 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 3 7,3 18 43,9 14 34,1 5 12,2 3,5 41 (49,4%)

Totale 34 3,8 125 14,1 243 27,3 362 40,7 125 14,1 3,5 889 (52,9%)
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Le attrezzature tecniche di cui è dotata la mia struttura/unità operativa sono
adeguate



L'ambiente di lavoro della mia struttura/unità operativa è adeguato dal punto di vista delle condizioni di pulizia,
spazi, ventilazione, manutenzione, arredi

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 112 13,0 181 21,0 224 26,0 257 29,8 88 10,2 3,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 76 11,0 130 18,8 185 26,7 198 28,6 104 15,0 3,2 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 163 10,0 284 17,5 408 25,1 490 30,1 282 17,3 3,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 240 16,8 318 22,3 350 24,5 372 26,1 147 10,3 2,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 292 15,9 409 22,2 465 25,3 495 26,9 178 9,7 2,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 85 9,6 169 19,0 232 26,1 280 31,5 123 13,8 3,2 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 109 15,4 155 21,9 198 27,9 181 25,5 66 9,3 2,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 339 13,7 529 21,4 649 26,2 703 28,4 256 10,3 3,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 104 16,1 149 23,1 171 26,5 156 24,2 65 10,1 2,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 159 11,6 305 22,2 351 25,6 370 27,0 187 13,6 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 83 12,5 145 21,8 188 28,3 180 27,1 68 10,2 3,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 160 22,0 166 22,8 200 27,5 143 19,7 58 8,0 2,7 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 80 13,8 125 21,6 149 25,8 160 27,7 64 11,1 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 51 12,0 96 22,6 114 26,8 112 26,4 52 12,2 3,0 425 (36,6%)

Totale 2053 13,7 3161 21,2 3884 26,0 4097 27,4 1738 11,6 3,0 14933 (25,6%)
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L'ambiente di lavoro della mia struttura/unità operativa è adeguato dal punto di
vista delle condizioni di pulizia, spazi, ventilazione, manutenzione, arredi



L'ambiente di lavoro della mia struttura/unità operativa è adeguato dal punto di vista delle condizioni di pulizia,
spazi, ventilazione, manutenzione, arredi

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 9 9,9 20 22,0 23 25,3 21 23,1 18 19,8 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 16 19,0 20 23,8 34 40,5 13 15,5 3,5 84 (44,9%)

Cure primarie 5 6,3 21 26,6 22 27,8 21 26,6 10 12,7 3,1 79 (57,7%)

San_pubblica 4 11,4 8 22,9 13 37,1 9 25,7 1 2,9 2,9 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 5 21,7 8 34,8 5 21,7 3 13,0 3,1 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 23 18,1 27 21,3 37 29,1 26 20,5 14 11,0 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 13 17,3 15 20,0 14 18,7 22 29,3 11 14,7 3,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 5 26,3 10 52,6 2 10,5 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 16 8,6 28 15,0 55 29,4 67 35,8 21 11,2 3,3 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 23 18,0 23 18,0 48 37,5 27 21,1 3,5 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 5 12,2 4 9,8 12 29,3 17 41,5 3 7,3 3,2 41 (49,4%)

Totale 85 9,6 169 19,0 232 26,1 280 31,5 123 13,8 3,2 889 (52,9%)
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L'ambiente di lavoro della mia struttura/unità operativa è adeguato dal punto di
vista delle condizioni di pulizia, spazi, ventilazione, manutenzione, arredi



Il mio luogo di lavoro è sicuro (impianti elettrici, misure antincendio e di emergenza, ecc

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 55 6,4 84 9,7 182 21,1 325 37,7 216 25,1 3,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 34 4,9 66 9,5 127 18,3 249 35,9 217 31,3 3,8 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 93 5,7 156 9,6 268 16,5 555 34,1 555 34,1 3,8 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 118 8,3 206 14,4 317 22,2 474 33,2 312 21,9 3,5 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 99 5,4 217 11,8 394 21,4 646 35,1 483 26,3 3,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 44 4,9 83 9,3 171 19,2 330 37,1 261 29,4 3,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 32 4,5 91 12,8 163 23,0 248 35,0 175 24,7 3,6 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 124 5,0 250 10,1 508 20,5 927 37,4 667 26,9 3,7 2476 (17,4%)

AOU_Parma 45 7,0 82 12,7 142 22,0 213 33,0 163 25,3 3,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 39 2,8 117 8,5 277 20,2 476 34,7 463 33,7 3,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 32 4,8 63 9,5 148 22,3 243 36,6 178 26,8 3,7 664 (28,0%)

AOU_Bologna 63 8,7 87 12,0 162 22,3 232 31,9 183 25,2 3,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 27 4,7 55 9,5 133 23,0 234 40,5 129 22,3 3,7 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 17 4,0 47 11,1 107 25,2 152 35,8 102 24,0 3,6 425 (36,6%)

Totale 822 5,5 1604 10,7 3099 20,8 5304 35,5 4104 27,5 3,7 14933 (25,6%)
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Il mio luogo di lavoro è sicuro (impianti elettrici, misure antincendio e di
emergenza, ecc



Il mio luogo di lavoro è sicuro (impianti elettrici, misure antincendio e di emergenza, ecc

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 6 6,6 7 7,7 21 23,1 30 33,0 27 29,7 3,7 91 (77,1%)

Chirurgia 0 0,0 6 7,1 12 14,3 34 40,5 32 38,1 4,1 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 7 8,9 19 24,1 36 45,6 16 20,3 3,7 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 6 17,1 8 22,9 17 48,6 4 11,4 3,5 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 4 17,4 2 8,7 10 43,5 6 26,1 3,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 15 11,8 17 13,4 28 22,0 39 30,7 28 22,0 3,4 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 12 16,0 12 16,0 22 29,3 26 34,7 3,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 0 0,0 1 5,3 8 42,1 9 47,4 4,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 6 3,2 10 5,3 38 20,3 78 41,7 55 29,4 3,9 187 (46,5%)

Medico Oncologico 10 7,8 11 8,6 20 15,6 39 30,5 48 37,5 3,8 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 3 7,3 10 24,4 17 41,5 10 24,4 3,8 41 (49,4%)

Totale 44 4,9 83 9,3 171 19,2 330 37,1 261 29,4 3,8 889 (52,9%)
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Il mio luogo di lavoro è sicuro (impianti elettrici, misure antincendio e di
emergenza, ecc



Ho ricevuto informazione e formazione sui rischi connessi alla mia attività lavorativa e sulle relative misure di
prevenzione e protezione

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 54 6,3 88 10,2 191 22,2 299 34,7 230 26,7 3,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 23 3,3 49 7,1 101 14,6 247 35,6 273 39,4 4,0 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 81 5,0 117 7,2 301 18,5 589 36,2 539 33,1 3,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 74 5,2 135 9,5 320 22,4 503 35,2 395 27,7 3,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 168 9,1 246 13,4 386 21,0 568 30,9 471 25,6 3,5 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 49 5,5 113 12,7 194 21,8 302 34,0 231 26,0 3,6 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 44 6,2 67 9,4 134 18,9 273 38,5 191 26,9 3,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 106 4,3 235 9,5 479 19,3 909 36,7 747 30,2 3,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 16 2,5 39 6,0 124 19,2 243 37,7 223 34,6 4,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 27 2,0 80 5,8 223 16,3 490 35,7 552 40,2 4,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 11 1,7 46 6,9 117 17,6 245 36,9 245 36,9 4,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 90 12,4 102 14,0 152 20,9 238 32,7 145 19,9 3,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 24 4,2 54 9,3 118 20,4 228 39,4 154 26,6 3,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 22 5,2 46 10,8 100 23,5 138 32,5 119 28,0 3,7 425 (36,6%)

Totale 789 5,3 1417 9,5 2940 19,7 5272 35,3 4515 30,2 3,8 14933 (25,6%)

%

27%

39%

33%

28%

26%

26%

27%

30%

35%

40%

37%

20%

27%

28%

30%

35%

36%

36%

35%

31%

34%

39%

37%

38%

36%

37%

33%

39%

32%

35%

22%

15%

19%

22%

21%

22%

19%

19%

19%

16%

18%

21%

20%

24%

20%

10%

7%

7%

9%

13%

13%

9%

9%

6%

6%

7%

14%

9%

11%

9%

6%

5%

9%

6%

6%

12%

5%

5%

5 4 3 2 1

AUSL_Piacenza

AUSL_Parma

AUSL_Reggio_Emilia

AUSL_Modena

AUS_Bologna

AUSL_Imola

AUSL_Ferrara

AUSL_Romagna

AOU_Parma

AO_Reggio_Emilia

AOU_Modena

AOU_Bologna

AOU_Ferrara

IRCCS_Rizzoli

Totale

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Laboratorio MeS

Ho ricevuto informazione e formazione sui rischi connessi alla mia attività lavorativa
e sulle relative misure di prevenzione e protezione



Ho ricevuto informazione e formazione sui rischi connessi alla mia attività lavorativa e sulle relative misure di
prevenzione e protezione

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 7 7,7 8 8,8 27 29,7 31 34,1 18 19,8 3,5 91 (77,1%)

Chirurgia 5 6,0 7 8,3 18 21,4 26 31,0 28 33,3 3,8 84 (44,9%)

Cure primarie 2 2,5 9 11,4 12 15,2 34 43,0 22 27,8 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 5 14,3 6 17,1 16 45,7 7 20,0 3,7 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 3 13,0 4 17,4 5 21,7 10 43,5 3,9 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 13 10,2 27 21,3 30 23,6 36 28,3 21 16,5 3,2 127 (0,0%)

Servizi trasversali 2 2,7 9 12,0 12 16,0 23 30,7 29 38,7 3,9 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 3 15,8 1 5,3 8 42,1 6 31,6 3,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 9 4,8 25 13,4 49 26,2 57 30,5 47 25,1 3,6 187 (46,5%)

Medico Oncologico 5 3,9 14 10,9 26 20,3 50 39,1 33 25,8 3,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 3 7,3 3 7,3 9 22,0 16 39,0 10 24,4 3,7 41 (49,4%)

Totale 49 5,5 113 12,7 194 21,8 302 34,0 231 26,0 3,6 889 (52,9%)
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Ho ricevuto informazione e formazione sui rischi connessi alla mia attività lavorativa
e sulle relative misure di prevenzione e protezione



Ho subito atti di mobbing (demansionamento formale o di fatto, esclusione di autonomia decisionale, isolamento,
estromissione dal flusso delle informazioni, ingiustificate disparità di trattamento, forme di controllo esasperato)

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 398 46,2 131 15,2 149 17,3 94 10,9 90 10,4 2,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 336 48,6 113 16,3 90 13,0 88 12,7 65 9,4 2,2 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 815 50,1 210 12,9 232 14,3 219 13,5 151 9,3 2,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 641 44,9 221 15,5 214 15,0 187 13,1 164 11,5 2,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 784 42,6 307 16,7 273 14,8 246 13,4 229 12,5 2,4 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 395 44,4 142 16,0 141 15,9 106 11,9 105 11,8 2,3 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 283 39,9 116 16,4 106 15,0 98 13,8 106 15,0 2,5 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 1060 42,8 403 16,3 392 15,8 341 13,8 279 11,3 2,3 2475 (17,4%)

AOU_Parma 288 44,7 98 15,2 99 15,3 74 11,5 86 13,3 2,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 688 50,1 184 13,4 191 13,9 163 11,9 146 10,6 2,2 1372 (49,4%)

AOU_Modena 329 49,5 101 15,2 99 14,9 76 11,4 59 8,9 2,1 664 (28,0%)

AOU_Bologna 266 36,6 105 14,4 117 16,1 108 14,9 131 18,0 2,6 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 205 35,5 94 16,3 104 18,0 97 16,8 78 13,5 2,6 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 143 33,6 74 17,4 70 16,5 75 17,6 63 14,8 2,6 425 (36,6%)

Totale 6631 44,4 2299 15,4 2277 15,3 1972 13,2 1752 11,7 2,3 14931 (25,6%)
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Ho subito atti di mobbing (demansionamento formale o di fatto, esclusione di
autonomia decisionale, isolamento, estromissione dal flusso delle informazioni,
ingiustificate disparità di trattamento, forme di controllo esasperato)



Ho subito atti di mobbing (demansionamento formale o di fatto, esclusione di autonomia decisionale, isolamento,
estromissione dal flusso delle informazioni, ingiustificate disparità di trattamento, forme di controllo esasperato)

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 41 45,1 13 14,3 14 15,4 14 15,4 9 9,9 2,3 91 (77,1%)

Chirurgia 43 51,2 11 13,1 10 11,9 9 10,7 11 13,1 2,2 84 (44,9%)

Cure primarie 43 54,4 8 10,1 14 17,7 6 7,6 8 10,1 2,1 79 (57,7%)

San_pubblica 16 45,7 6 17,1 5 14,3 4 11,4 4 11,4 2,3 35 (76,1%)

Direzione generale 13 56,5 1 4,3 0 0,0 5 21,7 4 17,4 2,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 72 56,7 22 17,3 18 14,2 13 10,2 2 1,6 1,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 21 28,0 19 25,3 14 18,7 7 9,3 14 18,7 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 8 42,1 1 5,3 4 21,1 2 10,5 4 21,1 2,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 69 36,9 35 18,7 32 17,1 29 15,5 22 11,8 2,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 56 43,8 17 13,3 20 15,6 14 10,9 21 16,4 2,4 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 9 22,0 10 24,4 3 7,3 6 14,6 2,5 41 (49,4%)

Totale 395 44,4 142 16,0 141 15,9 106 11,9 105 11,8 2,3 889 (52,9%)
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Sono soggetto/a molestie sotto forma di parole o comportamenti idonei a ledere la mia dignità e a creare un clima
negativo sul luogo di lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 461 53,5 141 16,4 108 12,5 76 8,8 76 8,8 2,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 392 56,6 86 12,4 90 13,0 72 10,4 53 7,6 2,0 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 946 58,1 207 12,7 173 10,6 183 11,2 118 7,3 2,0 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 798 55,9 186 13,0 189 13,2 140 9,8 114 8,0 2,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 1002 54,5 257 14,0 250 13,6 173 9,4 157 8,5 2,0 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 457 51,4 145 16,3 113 12,7 109 12,3 65 7,3 2,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 345 48,7 108 15,2 103 14,5 81 11,4 72 10,2 2,2 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 1274 51,5 405 16,4 346 14,0 267 10,8 183 7,4 2,1 2475 (17,4%)

AOU_Parma 366 56,7 81 12,6 88 13,6 60 9,3 50 7,8 2,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 772 56,3 200 14,6 162 11,8 135 9,8 103 7,5 2,0 1372 (49,4%)

AOU_Modena 392 59,0 95 14,3 81 12,2 54 8,1 42 6,3 1,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 344 47,3 106 14,6 96 13,2 93 12,8 88 12,1 2,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 256 44,3 86 14,9 96 16,6 84 14,5 56 9,7 2,3 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 199 46,8 80 18,8 59 13,9 45 10,6 42 9,9 2,2 425 (36,6%)

Totale 8004 53,6 2183 14,6 1954 13,1 1572 10,5 1219 8,2 2,1 14932 (25,6%)
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mia dignità e a creare un clima negativo sul luogo di lavoro



Sono soggetto/a molestie sotto forma di parole o comportamenti idonei a ledere la mia dignità e a creare un clima
negativo sul luogo di lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 46 50,5 14 15,4 18 19,8 9 9,9 4 4,4 2,0 91 (77,1%)

Chirurgia 47 56,0 9 10,7 14 16,7 9 10,7 5 6,0 2,0 84 (44,9%)

Cure primarie 45 57,0 12 15,2 8 10,1 9 11,4 5 6,3 1,9 79 (57,7%)

San_pubblica 20 57,1 7 20,0 3 8,6 4 11,4 1 2,9 1,8 35 (76,1%)

Direzione generale 15 65,2 1 4,3 0 0,0 6 26,1 1 4,3 2,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 72 56,7 29 22,8 13 10,2 10 7,9 3 2,4 1,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 31 41,3 12 16,0 9 12,0 13 17,3 10 13,3 2,5 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 9 47,4 1 5,3 1 5,3 2 10,5 6 31,6 2,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 82 43,9 36 19,3 30 16,0 28 15,0 11 5,9 2,2 187 (46,5%)

Medico Oncologico 70 54,7 19 14,8 11 8,6 15 11,7 13 10,2 2,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 20 48,8 5 12,2 6 14,6 4 9,8 6 14,6 2,3 41 (49,4%)

Totale 457 51,4 145 16,3 113 12,7 109 12,3 65 7,3 2,1 889 (52,9%)
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mia dignità e a creare un clima negativo sul luogo di lavoro



Avverto situazioni di malessere o disturbi legati allo svolgimento del mio lavoro quotidiano

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 228 26,5 177 20,5 194 22,5 155 18,0 108 12,5 2,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 197 28,4 145 20,9 157 22,7 121 17,5 73 10,5 2,6 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 455 28,0 329 20,2 387 23,8 293 18,0 163 10,0 2,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 363 25,4 301 21,1 333 23,3 238 16,7 192 13,5 2,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 416 22,6 366 19,9 405 22,0 353 19,2 299 16,3 2,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 224 25,2 191 21,5 201 22,6 160 18,0 113 12,7 2,7 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 169 23,8 153 21,6 158 22,3 127 17,9 102 14,4 2,8 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 575 23,2 537 21,7 617 24,9 468 18,9 279 11,3 2,7 2476 (17,4%)

AOU_Parma 180 27,9 122 18,9 159 24,7 108 16,7 76 11,8 2,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 380 27,7 289 21,1 322 23,5 234 17,1 147 10,7 2,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 187 28,2 154 23,2 146 22,0 117 17,6 60 9,0 2,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 141 19,4 144 19,8 155 21,3 135 18,6 152 20,9 3,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 112 19,4 99 17,1 130 22,5 130 22,5 107 18,5 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 92 21,6 84 19,8 108 25,4 76 17,9 65 15,3 2,9 425 (36,6%)

Totale 3719 24,9 3091 20,7 3472 23,3 2715 18,2 1936 13,0 2,7 14933 (25,6%)
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Avverto situazioni di malessere o disturbi legati allo svolgimento del mio lavoro quotidiano

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 19 20,9 20 22,0 31 34,1 9 9,9 12 13,2 2,7 91 (77,1%)

Chirurgia 26 31,0 12 14,3 19 22,6 15 17,9 12 14,3 2,7 84 (44,9%)

Cure primarie 19 24,1 20 25,3 22 27,8 13 16,5 5 6,3 2,6 79 (57,7%)

San_pubblica 8 22,9 11 31,4 5 14,3 9 25,7 2 5,7 2,6 35 (76,1%)

Direzione generale 6 26,1 5 21,7 5 21,7 6 26,1 1 4,3 2,6 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 38 29,9 35 27,6 22 17,3 19 15,0 13 10,2 2,5 127 (0,0%)

Servizi trasversali 16 21,3 11 14,7 20 26,7 21 28,0 7 9,3 2,9 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 3 15,8 3 15,8 2 10,5 8 42,1 3,5 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 42 22,5 41 21,9 44 23,5 34 18,2 26 13,9 2,8 187 (46,5%)

Medico Oncologico 33 25,8 29 22,7 23 18,0 27 21,1 16 12,5 2,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 14 34,1 4 9,8 7 17,1 5 12,2 11 26,8 2,9 41 (49,4%)

Totale 224 25,2 191 21,5 201 22,6 160 18,0 113 12,7 2,7 889 (52,9%)
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Posso svolgere il mio lavoro con ritmi sostenibili

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 86 10,0 134 15,5 262 30,4 246 28,5 134 15,5 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 63 9,1 102 14,7 216 31,2 191 27,6 121 17,5 3,3 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 142 8,7 252 15,5 532 32,7 473 29,1 228 14,0 3,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 167 11,7 258 18,1 429 30,1 339 23,8 234 16,4 3,2 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 220 12,0 342 18,6 555 30,2 476 25,9 246 13,4 3,1 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 81 9,1 195 21,9 297 33,4 219 24,6 97 10,9 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 72 10,2 142 20,0 216 30,5 190 26,8 89 12,6 3,1 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 296 12,0 479 19,3 745 30,1 676 27,3 280 11,3 3,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 73 11,3 109 16,9 177 27,4 177 27,4 109 16,9 3,2 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 178 13,0 291 21,2 434 31,6 319 23,3 150 10,9 3,0 1372 (49,4%)

AOU_Modena 64 9,6 119 17,9 224 33,7 171 25,8 86 13,0 3,1 664 (28,0%)

AOU_Bologna 160 22,0 168 23,1 220 30,3 117 16,1 62 8,5 2,7 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 127 22,0 118 20,4 178 30,8 105 18,2 50 8,7 2,7 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 56 13,2 78 18,4 126 29,6 111 26,1 54 12,7 3,1 425 (36,6%)

Totale 1785 12,0 2787 18,7 4611 30,9 3810 25,5 1940 13,0 3,1 14933 (25,6%)
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Posso svolgere il mio lavoro con ritmi sostenibili

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 7 7,7 22 24,2 33 36,3 25 27,5 4 4,4 3,0 91 (77,1%)

Chirurgia 4 4,8 17 20,2 31 36,9 18 21,4 14 16,7 3,3 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 19 24,1 23 29,1 22 27,8 9 11,4 3,1 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 7 20,0 14 40,0 9 25,7 4 11,4 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 3 13,0 12 52,2 5 21,7 2 8,7 3,2 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 7 5,5 28 22,0 36 28,3 29 22,8 27 21,3 3,3 127 (0,0%)

Servizi trasversali 7 9,3 11 14,7 25 33,3 23 30,7 9 12,0 3,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 4 21,1 5 26,3 7 36,8 2 10,5 3,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 20 10,7 51 27,3 59 31,6 47 25,1 10 5,3 2,9 187 (46,5%)

Medico Oncologico 21 16,4 28 21,9 47 36,7 19 14,8 13 10,2 2,8 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 6 14,6 5 12,2 12 29,3 15 36,6 3 7,3 3,1 41 (49,4%)

Totale 81 9,1 195 21,9 297 33,4 219 24,6 97 10,9 3,1 889 (52,9%)
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Le azioni della mia unità organizzativa influiscono sul lavoro di altre unità organizzative dell'Azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 56 6,5 74 8,6 194 22,5 257 29,8 281 32,6 3,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 33 4,8 65 9,4 188 27,1 213 30,7 194 28,0 3,7 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 97 6,0 125 7,7 449 27,6 484 29,7 472 29,0 3,7 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 78 5,5 128 9,0 357 25,0 427 29,9 437 30,6 3,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 86 4,7 122 6,6 465 25,3 542 29,5 624 33,9 3,8 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 33 3,7 58 6,5 218 24,5 281 31,6 299 33,6 3,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 42 5,9 48 6,8 189 26,7 246 34,7 184 26,0 3,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 81 3,3 177 7,1 572 23,1 792 32,0 854 34,5 3,9 2476 (17,4%)

AOU_Parma 23 3,6 57 8,8 144 22,3 182 28,2 239 37,1 3,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 61 4,4 84 6,1 325 23,7 417 30,4 485 35,3 3,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 26 3,9 43 6,5 129 19,4 211 31,8 255 38,4 3,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 25 3,4 32 4,4 147 20,2 221 30,4 302 41,5 4,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 29 5,0 46 8,0 147 25,4 166 28,7 190 32,9 3,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 16 3,8 39 9,2 79 18,6 118 27,8 173 40,7 3,9 425 (36,6%)

Totale 686 4,6 1098 7,4 3603 24,1 4557 30,5 4989 33,4 3,8 14933 (25,6%)
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Le azioni della mia unità organizzativa influiscono sul lavoro di altre unità organizzative dell'Azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 6 6,6 7 7,7 36 39,6 27 29,7 15 16,5 3,4 91 (77,1%)

Chirurgia 3 3,6 7 8,3 22 26,2 31 36,9 21 25,0 3,7 84 (44,9%)

Cure primarie 3 3,8 7 8,9 18 22,8 27 34,2 24 30,4 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 7 20,0 16 45,7 9 25,7 3 8,6 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 4 17,4 5 21,7 14 60,9 4,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 2 1,6 4 3,1 21 16,5 41 32,3 59 46,5 4,2 127 (0,0%)

Servizi trasversali 4 5,3 1 1,3 9 12,0 20 26,7 41 54,7 4,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 1 5,3 2 10,5 9 47,4 5 26,3 3,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 5 2,7 7 3,7 37 19,8 67 35,8 71 38,0 4,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 8 6,3 15 11,7 41 32,0 28 21,9 36 28,1 3,5 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 2 4,9 12 29,3 17 41,5 10 24,4 3,9 41 (49,4%)

Totale 33 3,7 58 6,5 218 24,5 281 31,6 299 33,6 3,8 889 (0,0%)
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Le azioni di altre unità organizzative dell'Azienda influiscono sul lavoro della mia unità organizzativa

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 36 4,2 62 7,2 181 21,0 264 30,6 319 37,0 3,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 20 2,9 53 7,6 184 26,6 234 33,8 202 29,1 3,8 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 84 5,2 92 5,7 390 24,0 540 33,2 521 32,0 3,8 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 57 4,0 84 5,9 282 19,8 484 33,9 520 36,4 3,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 58 3,2 75 4,1 398 21,6 615 33,4 693 37,7 4,0 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 22 2,5 42 4,7 191 21,5 309 34,8 325 36,6 4,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 20 2,8 40 5,6 160 22,6 269 37,9 220 31,0 3,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 64 2,6 130 5,3 521 21,0 866 35,0 895 36,1 4,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 18 2,8 40 6,2 130 20,2 203 31,5 254 39,4 4,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 39 2,8 63 4,6 279 20,3 434 31,6 557 40,6 4,0 1372 (49,4%)

AOU_Modena 20 3,0 34 5,1 118 17,8 224 33,7 268 40,4 4,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 15 2,1 22 3,0 130 17,9 203 27,9 357 49,1 4,2 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 15 2,6 25 4,3 129 22,3 181 31,3 228 39,4 4,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 19 4,5 23 5,4 81 19,1 112 26,4 190 44,7 4,0 425 (36,6%)

Totale 487 3,3 785 5,3 3174 21,3 4938 33,1 5549 37,2 4,0 14933 (25,6%)
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Le azioni di altre unità organizzative dell'Azienda influiscono sul lavoro della mia unità organizzativa

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 1 1,1 6 6,6 33 36,3 30 33,0 21 23,1 3,7 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 6 7,1 17 20,2 30 35,7 30 35,7 4,0 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 5 6,3 18 22,8 26 32,9 29 36,7 4,0 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 3 8,6 17 48,6 12 34,3 2 5,7 3,3 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 2 8,7 7 30,4 14 60,9 4,5 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 3 2,4 6 4,7 22 17,3 42 33,1 54 42,5 4,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 3 4,0 9 12,0 21 28,0 39 52,0 4,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 1 5,3 10 52,6 7 36,8 4,2 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 6 3,2 8 4,3 30 16,0 71 38,0 72 38,5 4,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 6 4,7 3 2,3 34 26,6 42 32,8 43 33,6 3,9 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 1 2,4 8 19,5 18 43,9 14 34,1 4,1 41 (49,4%)

Totale 22 2,5 42 4,7 191 21,5 309 34,8 325 36,6 4,0 889 (0,0%)
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La mia Azienda incoraggia e facilita la collaborazione fra strutture

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 113 13,1 182 21,1 309 35,8 191 22,2 67 7,8 2,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 79 11,4 129 18,6 225 32,5 189 27,3 71 10,2 3,1 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 116 7,1 246 15,1 571 35,1 457 28,1 237 14,6 3,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 198 13,9 322 22,6 469 32,9 302 21,2 136 9,5 2,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 266 14,5 422 22,9 641 34,9 367 20,0 143 7,8 2,8 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 89 10,0 157 17,7 333 37,5 232 26,1 78 8,8 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 112 15,8 140 19,7 231 32,6 177 25,0 49 6,9 2,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 266 10,7 495 20,0 861 34,8 615 24,8 239 9,7 3,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 91 14,1 152 23,6 226 35,0 113 17,5 63 9,8 2,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 130 9,5 219 16,0 507 37,0 352 25,7 164 12,0 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 42 6,3 109 16,4 214 32,2 190 28,6 109 16,4 3,3 664 (28,0%)

AOU_Bologna 158 21,7 151 20,8 242 33,3 124 17,1 52 7,2 2,7 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 116 20,1 129 22,3 204 35,3 95 16,4 34 5,9 2,7 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 84 19,8 96 22,6 128 30,1 80 18,8 37 8,7 2,7 425 (36,6%)

Totale 1860 12,5 2949 19,7 5161 34,6 3484 23,3 1479 9,9 3,0 14933 (25,6%)
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La mia Azienda incoraggia e facilita la collaborazione fra strutture

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 10 11,0 13 14,3 34 37,4 25 27,5 9 9,9 3,1 91 (77,1%)

Chirurgia 10 11,9 18 21,4 29 34,5 23 27,4 4 4,8 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 11 13,9 27 34,2 28 35,4 7 8,9 3,2 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 8 22,9 11 31,4 11 31,4 2 5,7 3,0 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 3 13,0 7 30,4 8 34,8 3 13,0 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 21 16,5 19 15,0 47 37,0 29 22,8 11 8,7 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 6 8,0 14 18,7 26 34,7 20 26,7 9 12,0 3,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 3 15,8 5 26,3 5 26,3 3 15,8 3,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 16 8,6 36 19,3 82 43,9 44 23,5 9 4,8 3,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 10 7,8 27 21,1 43 33,6 31 24,2 17 13,3 3,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 2 4,9 5 12,2 22 53,7 8 19,5 4 9,8 3,2 41 (49,4%)

Totale 89 10,0 157 17,7 333 37,5 232 26,1 78 8,8 3,1 889 (0,0%)
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Lo scambio di informazioni tra i membri del personale che si occupano dello stesso paziente è adeguato

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo, 6 = Non applicabile)

Azienda 1 2 3 4 5 6 Media Totale

AUSL_Piacenza 51 5,9 130 15,1 243 28,2 208 24,1 45 5,2 185 21,5 3,1 862 (24,8%)

AUSL_Parma 41 5,9 101 14,6 184 26,6 155 22,4 68 9,8 143 20,7 3,2 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 79 4,9 238 14,6 399 24,5 393 24,2 158 9,7 360 22,1 3,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 105 7,4 213 14,9 374 26,2 294 20,6 111 7,8 330 23,1 3,1 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 135 7,3 344 18,7 504 27,4 363 19,7 114 6,2 379 20,6 3,0 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 54 6,1 114 12,8 244 27,4 228 25,6 78 8,8 171 19,2 3,2 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 52 7,3 122 17,2 176 24,8 172 24,3 63 8,9 124 17,5 3,1 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 166 6,7 366 14,8 670 27,1 555 22,4 167 6,7 552 22,3 3,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 58 9,0 100 15,5 162 25,1 164 25,4 41 6,4 120 18,6 3,1 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 87 6,3 197 14,4 402 29,3 340 24,8 112 8,2 234 17,1 3,2 1372 (49,4%)

AOU_Modena 29 4,4 65 9,8 199 30,0 157 23,6 63 9,5 151 22,7 3,3 664 (28,0%)

AOU_Bologna 91 12,5 128 17,6 184 25,3 136 18,7 52 7,2 136 18,7 2,9 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 54 9,3 109 18,9 157 27,2 121 20,9 29 5,0 108 18,7 2,9 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 37 8,7 69 16,2 95 22,4 76 17,9 26 6,1 122 28,7 3,0 425 (36,6%)
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Lo scambio di informazioni tra i membri del personale che si occupano dello stesso paziente è adeguato

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo, 6 = Non applicabile)

Azienda 1 2 3 4 5 6 Media Totale

Salute mentale 9 9,9 12 13,2 27 29,7 34 37,4 8 8,8 1 1,1 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 4 4,8 8 9,5 33 39,3 27 32,1 9 10,7 3 3,6 3,4 84 (44,9%)

Cure primarie 4 5,1 14 17,7 23 29,1 22 27,8 8 10,1 8 10,1 3,2 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 4 11,4 4 11,4 4 11,4 4 11,4 17 48,6 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 2 8,7 3 13,0 3 13,0 1 4,3 14 60,9 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 5 3,9 6 4,7 13 10,2 6 4,7 5 3,9 92 72,4 3,0 127 (0,0%)

Servizi trasversali 8 10,7 10 13,3 21 28,0 12 16,0 4 5,3 20 26,7 2,9 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 3 15,8 3 15,8 7 36,8 5 26,3 0 0,0 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 9 4,8 37 19,8 63 33,7 52 27,8 14 7,5 12 6,4 3,1 187 (46,5%)

Medico Oncologico 10 7,8 11 8,6 39 30,5 49 38,3 17 13,3 2 1,6 3,4 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 2 4,9 7 17,1 15 36,6 12 29,3 3 7,3 2 4,9 3,2 41 (49,4%)
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La modalità di scambio delle informazioni nel cambio-turno tra i membri del personale è adeguata

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo, 6 = Non applicabile)

Azienda 1 2 3 4 5 6 Media Totale

AUSL_Piacenza 25 2,9 88 10,2 167 19,4 244 28,3 98 11,4 240 27,8 3,5 862 (24,8%)

AUSL_Parma 27 3,9 60 8,7 126 18,2 155 22,4 103 14,9 220 31,8 3,5 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 72 4,4 175 10,8 316 19,4 419 25,8 202 12,4 443 27,2 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 68 4,8 141 9,9 309 21,7 313 21,9 178 12,5 418 29,3 3,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 139 7,6 214 11,6 381 20,7 434 23,6 170 9,2 501 27,2 3,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 39 4,4 65 7,3 194 21,8 277 31,2 138 15,5 176 19,8 3,6 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 29 4,1 69 9,7 162 22,8 172 24,3 96 13,5 181 25,5 3,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 102 4,1 223 9,0 526 21,2 699 28,2 272 11,0 654 26,4 3,4 2476 (17,4%)

AOU_Parma 29 4,5 48 7,4 140 21,7 203 31,5 101 15,7 124 19,2 3,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 50 3,6 137 10,0 327 23,8 425 31,0 199 14,5 234 17,1 3,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 20 3,0 43 6,5 143 21,5 211 31,8 93 14,0 154 23,2 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 53 7,3 105 14,4 172 23,7 180 24,8 80 11,0 137 18,8 3,2 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 31 5,4 66 11,4 141 24,4 171 29,6 54 9,3 115 19,9 3,3 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 21 4,9 45 10,6 89 20,9 104 24,5 45 10,6 121 28,5 3,4 425 (36,6%)
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La modalità di scambio delle informazioni nel cambio-turno tra i membri del personale è adeguata

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo, 6 = Non applicabile)

Azienda 1 2 3 4 5 6 Media Totale

Salute mentale 0 0,0 6 6,6 23 25,3 31 34,1 20 22,0 11 12,1 3,8 91 (77,1%)

Chirurgia 2 2,4 6 7,1 14 16,7 31 36,9 25 29,8 6 7,1 3,9 84 (44,9%)

Cure primarie 5 6,3 8 10,1 21 26,6 21 26,6 8 10,1 16 20,3 3,3 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 1 2,9 6 17,1 7 20,0 2 5,7 16 45,7 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 3 13,0 3 13,0 3 13,0 14 60,9 4,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 6 4,7 2 1,6 11 8,7 13 10,2 13 10,2 82 64,6 3,6 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 7 9,3 19 25,3 21 28,0 10 13,3 15 20,0 3,5 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 3 15,8 11 57,9 3 15,8 0 0,0 3,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 11 5,9 21 11,2 47 25,1 74 39,6 25 13,4 9 4,8 3,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 8 6,3 9 7,0 30 23,4 57 44,5 22 17,2 2 1,6 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 3 7,3 17 41,5 8 19,5 7 17,1 5 12,2 3,5 41 (49,4%)
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Il personale è sollecito nel fornirmi le informazioni quando ne ho bisogno

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 31 3,6 97 11,3 269 31,2 331 38,4 134 15,5 3,5 862 (24,8%)

AUSL_Parma 30 4,3 82 11,9 216 31,3 231 33,4 132 19,1 3,5 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 51 3,1 163 10,0 524 32,2 568 34,9 321 19,7 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 71 5,0 218 15,3 443 31,0 470 32,9 225 15,8 3,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 99 5,4 263 14,3 623 33,9 613 33,3 241 13,1 3,3 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 34 3,8 96 10,8 274 30,8 333 37,5 152 17,1 3,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 32 4,5 111 15,7 207 29,2 243 34,3 116 16,4 3,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 94 3,8 277 11,2 778 31,4 954 38,5 373 15,1 3,5 2476 (17,4%)

AOU_Parma 25 3,9 71 11,0 205 31,8 228 35,3 116 18,0 3,5 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 35 2,6 140 10,2 408 29,7 507 37,0 282 20,6 3,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 16 2,4 63 9,5 197 29,7 275 41,4 113 17,0 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 53 7,3 105 14,4 234 32,2 238 32,7 97 13,3 3,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 34 5,9 76 13,1 196 33,9 193 33,4 79 13,7 3,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 21 4,9 68 16,0 153 36,0 136 32,0 47 11,1 3,3 425 (36,6%)

Totale 626 4,2 1830 12,3 4727 31,7 5320 35,6 2428 16,3 3,5 14931 (25,6%)
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Il personale è sollecito nel fornirmi le informazioni quando ne ho bisogno

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 13 14,3 21 23,1 39 42,9 18 19,8 3,7 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 7 8,3 24 28,6 32 38,1 20 23,8 3,8 84 (44,9%)

Cure primarie 5 6,3 7 8,9 19 24,1 34 43,0 14 17,7 3,6 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 4 11,4 16 45,7 10 28,6 3 8,6 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 1 4,3 7 30,4 10 43,5 4 17,4 3,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 7 5,5 18 14,2 58 45,7 31 24,4 13 10,2 3,2 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 13 17,3 21 28,0 27 36,0 11 14,7 3,4 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 0 0,0 6 31,6 7 36,8 5 26,3 3,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 7 3,7 21 11,2 61 32,6 80 42,8 18 9,6 3,4 187 (46,5%)

Medico Oncologico 3 2,3 12 9,4 24 18,8 50 39,1 39 30,5 3,9 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 4 9,8 0 0,0 17 41,5 13 31,7 7 17,1 3,5 41 (49,4%)

Totale 34 3,8 96 10,8 274 30,8 333 37,5 152 17,1 3,5 889 (0,0%)
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Normalmente ricevo direttive ed istruzioni chiare sull'attività che devo svolgere dal mio dirigente

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 91 10,6 119 13,8 213 24,7 294 34,1 145 16,8 3,3 862 (24,8%)

AUSL_Parma 63 9,1 105 15,2 167 24,1 234 33,8 123 17,8 3,4 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 115 7,1 236 14,5 440 27,0 531 32,6 305 18,7 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 168 11,8 269 18,9 374 26,2 384 26,9 232 16,3 3,2 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 234 12,7 378 20,6 490 26,6 512 27,8 225 12,2 3,1 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 81 9,1 149 16,8 225 25,3 255 28,7 179 20,1 3,3 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 75 10,6 152 21,4 213 30,0 184 26,0 85 12,0 3,1 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 267 10,8 428 17,3 656 26,5 775 31,3 350 14,1 3,2 2476 (17,4%)

AOU_Parma 62 9,6 111 17,2 173 26,8 187 29,0 112 17,4 3,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 124 9,0 187 13,6 325 23,7 466 34,0 270 19,7 3,4 1372 (49,4%)

AOU_Modena 40 6,0 90 13,6 164 24,7 222 33,4 148 22,3 3,5 664 (28,0%)

AOU_Bologna 146 20,1 130 17,9 182 25,0 168 23,1 101 13,9 2,9 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 73 12,6 93 16,1 169 29,2 166 28,7 77 13,3 3,1 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 59 13,9 77 18,1 111 26,1 104 24,5 74 17,4 3,1 425 (36,6%)

Totale 1598 10,7 2524 16,9 3902 26,1 4482 30,0 2426 16,2 3,2 14932 (25,6%)
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Normalmente ricevo direttive ed istruzioni chiare sull'attività che devo svolgere dal mio dirigente

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 7 7,7 21 23,1 25 27,5 25 27,5 13 14,3 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 10 11,9 10 11,9 20 23,8 19 22,6 25 29,8 3,5 84 (44,9%)

Cure primarie 3 3,8 9 11,4 21 26,6 30 38,0 16 20,3 3,6 79 (57,7%)

San_pubblica 4 11,4 7 20,0 10 28,6 10 28,6 4 11,4 3,1 35 (76,1%)

Direzione generale 3 13,0 0 0,0 3 13,0 11 47,8 6 26,1 3,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 15 11,8 25 19,7 33 26,0 34 26,8 20 15,7 3,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 7 9,3 12 16,0 19 25,3 20 26,7 17 22,7 3,4 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 1 5,3 1 5,3 8 42,1 8 42,1 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 17 9,1 41 21,9 56 29,9 53 28,3 20 10,7 3,1 187 (46,5%)

Medico Oncologico 8 6,3 14 10,9 27 21,1 37 28,9 42 32,8 3,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 6 14,6 9 22,0 10 24,4 8 19,5 8 19,5 3,1 41 (49,4%)

Totale 81 9,1 149 16,8 225 25,3 255 28,7 179 20,1 3,3 889 (52,9%)
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mio dirigente



All'interno della struttura/unità operativa, il lavoro è ben pianificato e questo ci permette di raggiungere gli
obiettivi previsti

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 128 14,8 149 17,3 236 27,4 253 29,4 96 11,1 3,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 74 10,7 129 18,6 205 29,6 213 30,7 72 10,4 3,1 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 135 8,3 289 17,8 500 30,7 515 31,7 188 11,6 3,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 186 13,0 332 23,3 409 28,7 362 25,4 138 9,7 3,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 290 15,8 459 25,0 500 27,2 464 25,2 126 6,9 2,8 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 96 10,8 158 17,8 256 28,8 265 29,8 114 12,8 3,2 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 93 13,1 161 22,7 229 32,3 181 25,5 45 6,3 2,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 303 12,2 522 21,1 739 29,8 721 29,1 191 7,7 3,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 77 11,9 140 21,7 189 29,3 167 25,9 72 11,2 3,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 146 10,6 245 17,9 385 28,1 438 31,9 158 11,5 3,2 1372 (49,4%)

AOU_Modena 66 9,9 106 16,0 191 28,8 225 33,9 76 11,4 3,2 664 (28,0%)

AOU_Bologna 186 25,6 150 20,6 184 25,3 154 21,2 53 7,3 2,6 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 107 18,5 136 23,5 164 28,4 134 23,2 37 6,4 2,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 48 11,3 89 20,9 130 30,6 108 25,4 50 11,8 3,1 425 (36,6%)

Totale 1935 13,0 3065 20,5 4317 28,9 4200 28,1 1416 9,5 3,0 14933 (25,6%)
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All'interno della struttura/unità operativa, il lavoro è ben pianificato e questo ci
permette di raggiungere gli obiettivi previsti



All'interno della struttura/unità operativa, il lavoro è ben pianificato e questo ci permette di raggiungere gli
obiettivi previsti

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 6 6,6 19 20,9 32 35,2 27 29,7 7 7,7 3,1 91 (77,1%)

Chirurgia 4 4,8 14 16,7 29 34,5 26 31,0 11 13,1 3,3 84 (44,9%)

Cure primarie 4 5,1 16 20,3 17 21,5 30 38,0 12 15,2 3,4 79 (57,7%)

San_pubblica 4 11,4 6 17,1 15 42,9 9 25,7 1 2,9 2,9 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 1 4,3 6 26,1 10 43,5 5 21,7 3,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 23 18,1 31 24,4 33 26,0 25 19,7 15 11,8 2,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 6 8,0 18 24,0 20 26,7 25 33,3 6 8,0 3,1 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 4 21,1 5 26,3 8 42,1 4,0 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 31 16,6 32 17,1 56 29,9 51 27,3 17 9,1 3,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 9 7,0 12 9,4 31 24,2 48 37,5 28 21,9 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 8 19,5 7 17,1 13 31,7 9 22,0 4 9,8 2,9 41 (49,4%)

Totale 96 10,8 158 17,8 256 28,8 265 29,8 114 12,8 3,2 889 (52,9%)
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All'interno della struttura/unità operativa, il lavoro è ben pianificato e questo ci
permette di raggiungere gli obiettivi previsti



Nella mia struttura/unità operativa vengono organizzate con regolarità riunioni interne

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 149 17,3 146 16,9 154 17,9 235 27,3 178 20,6 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 114 16,5 108 15,6 145 21,0 167 24,2 157 22,7 3,2 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 260 16,0 270 16,6 331 20,3 396 24,3 370 22,7 3,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 292 20,5 240 16,8 274 19,2 341 23,9 280 19,6 3,1 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 440 23,9 330 17,9 336 18,3 390 21,2 343 18,7 2,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 181 20,4 154 17,3 166 18,7 195 21,9 193 21,7 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 146 20,6 139 19,6 161 22,7 159 22,4 104 14,7 2,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 522 21,1 443 17,9 497 20,1 572 23,1 441 17,8 3,0 2475 (17,4%)

AOU_Parma 154 23,9 113 17,5 125 19,4 138 21,4 115 17,8 2,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 269 19,6 235 17,1 295 21,5 296 21,6 277 20,2 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 114 17,2 110 16,6 135 20,3 149 22,4 156 23,5 3,2 664 (28,0%)

AOU_Bologna 279 38,4 124 17,1 121 16,6 115 15,8 88 12,1 2,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 190 32,9 129 22,3 121 20,9 84 14,5 54 9,3 2,5 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 92 21,6 52 12,2 93 21,9 89 20,9 99 23,3 3,1 425 (36,6%)

Totale 3202 21,4 2593 17,4 2954 19,8 3326 22,3 2855 19,1 3,0 14930 (25,6%)
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interne



Nella mia struttura/unità operativa vengono organizzate con regolarità riunioni interne

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 3 3,3 7 7,7 14 15,4 29 31,9 38 41,8 4,0 91 (77,1%)

Chirurgia 15 17,9 16 19,0 18 21,4 17 20,2 18 21,4 3,1 84 (44,9%)

Cure primarie 14 17,7 12 15,2 17 21,5 24 30,4 12 15,2 3,1 79 (57,7%)

San_pubblica 6 17,1 6 17,1 9 25,7 8 22,9 6 17,1 3,1 35 (76,1%)

Direzione generale 3 13,0 4 17,4 4 17,4 4 17,4 8 34,8 3,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 33 26,0 30 23,6 21 16,5 25 19,7 18 14,2 2,7 127 (0,0%)

Servizi trasversali 27 36,0 10 13,3 9 12,0 17 22,7 12 16,0 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 5 26,3 5 26,3 8 42,1 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 42 22,5 41 21,9 41 21,9 31 16,6 32 17,1 2,8 187 (46,5%)

Medico Oncologico 33 25,8 19 14,8 18 14,1 24 18,8 34 26,6 3,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 5 12,2 8 19,5 10 24,4 11 26,8 7 17,1 3,2 41 (49,4%)

Totale 181 20,4 154 17,3 166 18,7 195 21,9 193 21,7 3,1 889 (52,9%)

%

42%

21%

15%

17%

35%

14%

16%

42%

17%

27%

17%

22%

32%

20%

30%

23%

17%

20%

23%

26%

17%

19%

27%

22%

15%

21%

22%

26%

17%

17%

12%

26%

22%

14%

24%

19%

8%

19%

15%

17%

17%

24%

13%

5%

22%

15%

20%

17%

18%

18%

17%

13%

26%

36%

22%

26%

12%

20%

5 4 3 2 1

Salute mentale

Chirurgia

Cure primarie

San_pubblica

Direzione generale

Amministrativo e tecnico

Servizi trasversali

Day Hospital/Day Surgery

Emergenza Accettazione

Medico Oncologico

Poliambulatori ospedalieri

Totale

0 20 40 60 80 100

Laboratorio MeS

Nella mia struttura/unità operativa vengono organizzate con regolarità riunioni
interne



Periodicamente mi viene dato riscontro dal mio dirigente sulla qualità del mio lavoro e sui risultati raggiunti

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 219 25,4 170 19,7 187 21,7 185 21,5 101 11,7 2,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 181 26,1 178 25,7 144 20,8 125 18,0 65 9,4 2,6 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 451 27,7 364 22,4 357 21,9 298 18,3 157 9,6 2,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 451 31,6 346 24,2 281 19,7 226 15,8 123 8,6 2,5 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 634 34,5 439 23,9 345 18,8 276 15,0 145 7,9 2,4 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 231 26,0 170 19,1 209 23,5 166 18,7 113 12,7 2,7 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 218 30,7 190 26,8 138 19,5 117 16,5 46 6,5 2,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 743 30,0 555 22,4 555 22,4 420 17,0 203 8,2 2,5 2476 (17,4%)

AOU_Parma 192 29,8 148 22,9 126 19,5 106 16,4 73 11,3 2,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 422 30,8 293 21,4 276 20,1 250 18,2 131 9,5 2,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 147 22,1 130 19,6 133 20,0 153 23,0 101 15,2 2,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 332 45,7 140 19,3 109 15,0 97 13,3 49 6,7 2,2 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 234 40,5 140 24,2 106 18,3 72 12,5 26 4,5 2,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 130 30,6 86 20,2 83 19,5 81 19,1 45 10,6 2,6 425 (36,6%)

Totale 4585 30,7 3349 22,4 3049 20,4 2572 17,2 1378 9,2 2,5 14933 (25,6%)
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Periodicamente mi viene dato riscontro dal mio dirigente sulla qualità del mio lavoro e sui risultati raggiunti

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 15 16,5 16 17,6 24 26,4 22 24,2 14 15,4 3,0 91 (77,1%)

Chirurgia 17 20,2 19 22,6 18 21,4 15 17,9 15 17,9 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 16 20,3 16 20,3 17 21,5 21 26,6 9 11,4 2,9 79 (57,7%)

San_pubblica 9 25,7 9 25,7 10 28,6 5 14,3 2 5,7 2,5 35 (76,1%)

Direzione generale 5 21,7 6 26,1 2 8,7 4 17,4 6 26,1 3,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 40 31,5 28 22,0 24 18,9 25 19,7 10 7,9 2,5 127 (0,0%)

Servizi trasversali 27 36,0 13 17,3 18 24,0 8 10,7 9 12,0 2,5 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 5 26,3 6 31,6 7 36,8 4,0 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 66 35,3 36 19,3 42 22,5 29 15,5 14 7,5 2,4 187 (46,5%)

Medico Oncologico 23 18,0 18 14,1 37 28,9 25 19,5 25 19,5 3,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 8 19,5 12 29,3 6 14,6 2 4,9 2,4 41 (49,4%)

Totale 231 26,0 170 19,1 209 23,5 166 18,7 113 12,7 2,7 889 (52,9%)
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Mi sento responsabilizzato sulla qualità dei risultati/servizi relativi al mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 96 11,1 104 12,1 181 21,0 270 31,3 211 24,5 3,5 862 (24,8%)

AUSL_Parma 65 9,4 74 10,7 131 18,9 218 31,5 205 29,6 3,6 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 150 9,2 197 12,1 349 21,5 525 32,3 406 25,0 3,5 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 165 11,6 197 13,8 277 19,4 411 28,8 377 26,4 3,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 253 13,8 235 12,8 399 21,7 516 28,1 436 23,7 3,4 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 89 10,0 105 11,8 178 20,0 284 31,9 233 26,2 3,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 110 15,5 111 15,7 157 22,1 190 26,8 141 19,9 3,2 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 282 11,4 340 13,7 498 20,1 756 30,5 600 24,2 3,4 2476 (17,4%)

AOU_Parma 62 9,6 80 12,4 133 20,6 196 30,4 174 27,0 3,5 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 133 9,7 164 12,0 267 19,5 427 31,1 381 27,8 3,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 45 6,8 55 8,3 144 21,7 213 32,1 207 31,2 3,7 664 (28,0%)

AOU_Bologna 161 22,1 108 14,9 126 17,3 188 25,9 144 19,8 3,1 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 91 15,7 91 15,7 123 21,3 168 29,1 105 18,2 3,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 49 11,5 54 12,7 72 16,9 126 29,6 124 29,2 3,5 425 (36,6%)

Totale 1751 11,7 1915 12,8 3035 20,3 4488 30,1 3744 25,1 3,4 14933 (25,6%)
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Mi sento responsabilizzato sulla qualità dei risultati/servizi relativi al mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 8 8,8 5 5,5 21 23,1 31 34,1 26 28,6 3,7 91 (77,1%)

Chirurgia 3 3,6 16 19,0 15 17,9 31 36,9 19 22,6 3,6 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 5 6,3 13 16,5 32 40,5 23 29,1 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 4 11,4 9 25,7 14 40,0 5 14,3 3,4 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 2 8,7 3 13,0 7 30,4 10 43,5 4,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 14 11,0 17 13,4 21 16,5 33 26,0 42 33,1 3,6 127 (0,0%)

Servizi trasversali 8 10,7 10 13,3 16 21,3 23 30,7 18 24,0 3,4 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 0 0,0 3 15,8 7 36,8 8 42,1 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 27 14,4 36 19,3 43 23,0 46 24,6 35 18,7 3,1 187 (46,5%)

Medico Oncologico 12 9,4 7 5,5 28 21,9 44 34,4 37 28,9 3,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 6 14,6 3 7,3 6 14,6 16 39,0 10 24,4 3,5 41 (49,4%)

Totale 89 10,0 105 11,8 178 20,0 284 31,9 233 26,2 3,5 889 (52,9%)
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Nella mia struttura/unità operativa sento che le mie proposte di miglioramento vengono prese in considerazione
dal mio dirigente

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 198 23,0 140 16,2 228 26,5 205 23,8 91 10,6 2,8 862 (24,8%)

AUSL_Parma 143 20,6 116 16,7 173 25,0 179 25,8 82 11,8 2,9 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 266 16,3 320 19,7 457 28,1 385 23,7 199 12,2 3,0 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 326 22,8 288 20,2 351 24,6 311 21,8 151 10,6 2,8 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 492 26,8 385 20,9 442 24,0 367 20,0 153 8,3 2,6 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 167 18,8 167 18,8 219 24,6 234 26,3 102 11,5 2,9 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 212 29,9 135 19,0 159 22,4 143 20,2 60 8,5 2,6 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 527 21,3 475 19,2 629 25,4 596 24,1 249 10,1 2,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 137 21,2 107 16,6 168 26,0 145 22,5 88 13,6 2,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 272 19,8 235 17,1 366 26,7 331 24,1 168 12,2 2,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 73 11,0 111 16,7 189 28,5 184 27,7 107 16,1 3,2 664 (28,0%)

AOU_Bologna 235 32,3 151 20,8 151 20,8 122 16,8 68 9,4 2,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 183 31,7 137 23,7 135 23,4 81 14,0 42 7,3 2,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 99 23,3 83 19,5 103 24,2 96 22,6 44 10,4 2,8 425 (36,6%)

Totale 3330 22,3 2850 19,1 3770 25,2 3379 22,6 1604 10,7 2,8 14933 (25,6%)
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Nella mia struttura/unità operativa sento che le mie proposte di miglioramento vengono prese in considerazione
dal mio dirigente

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 14 15,4 16 17,6 31 34,1 20 22,0 10 11,0 3,0 91 (77,1%)

Chirurgia 15 17,9 12 14,3 24 28,6 24 28,6 9 10,7 3,0 84 (44,9%)

Cure primarie 4 5,1 15 19,0 21 26,6 31 39,2 8 10,1 3,3 79 (57,7%)

San_pubblica 6 17,1 11 31,4 12 34,3 5 14,3 1 2,9 2,5 35 (76,1%)

Direzione generale 3 13,0 3 13,0 4 17,4 7 30,4 6 26,1 3,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 29 22,8 25 19,7 23 18,1 33 26,0 17 13,4 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 17 22,7 16 21,3 17 22,7 16 21,3 9 12,0 2,8 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 3 15,8 2 10,5 6 31,6 6 31,6 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 47 25,1 40 21,4 43 23,0 46 24,6 11 5,9 2,6 187 (46,5%)

Medico Oncologico 21 16,4 21 16,4 28 21,9 37 28,9 21 16,4 3,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 9 22,0 5 12,2 14 34,1 9 22,0 4 9,8 2,9 41 (49,4%)

Totale 167 18,8 167 18,8 219 24,6 234 26,3 102 11,5 2,9 889 (52,9%)
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Sento di fare parte di una squadra che collabora per raggiungere obiettivi comuni

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 183 21,2 149 17,3 218 25,3 209 24,2 103 11,9 2,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 138 19,9 138 19,9 155 22,4 156 22,5 106 15,3 2,9 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 251 15,4 300 18,4 380 23,4 428 26,3 268 16,5 3,1 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 278 19,5 304 21,3 335 23,5 324 22,7 186 13,0 2,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 470 25,6 389 21,2 439 23,9 353 19,2 188 10,2 2,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 158 17,8 154 17,3 218 24,5 229 25,8 130 14,6 3,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 175 24,7 159 22,4 166 23,4 135 19,0 74 10,4 2,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 479 19,3 511 20,6 629 25,4 571 23,1 286 11,6 2,9 2476 (17,4%)

AOU_Parma 146 22,6 139 21,6 137 21,2 135 20,9 88 13,6 2,8 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 245 17,9 243 17,7 355 25,9 322 23,5 207 15,1 3,0 1372 (49,4%)

AOU_Modena 97 14,6 113 17,0 177 26,7 182 27,4 95 14,3 3,1 664 (28,0%)

AOU_Bologna 233 32,0 151 20,8 143 19,7 130 17,9 70 9,6 2,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 169 29,2 127 22,0 140 24,2 93 16,1 49 8,5 2,5 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 93 21,9 82 19,3 102 24,0 91 21,4 57 13,4 2,9 425 (36,6%)

Totale 3115 20,9 2959 19,8 3594 24,1 3358 22,5 1907 12,8 2,9 14933 (25,6%)
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Sento di fare parte di una squadra che collabora per raggiungere obiettivi comuni

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 12 13,2 12 13,2 28 30,8 28 30,8 11 12,1 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 13 15,5 17 20,2 21 25,0 17 20,2 16 19,0 3,1 84 (44,9%)

Cure primarie 8 10,1 16 20,3 17 21,5 23 29,1 15 19,0 3,3 79 (57,7%)

San_pubblica 5 14,3 7 20,0 11 31,4 10 28,6 2 5,7 2,9 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 1 4,3 7 30,4 4 17,4 9 39,1 3,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 29 22,8 22 17,3 24 18,9 32 25,2 20 15,7 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 16 21,3 17 22,7 21 28,0 16 21,3 5 6,7 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 1 5,3 5 26,3 7 36,8 4 21,1 3,5 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 42 22,5 41 21,9 45 24,1 42 22,5 17 9,1 2,7 187 (46,5%)

Medico Oncologico 18 14,1 13 10,2 29 22,7 42 32,8 26 20,3 3,4 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 11 26,8 7 17,1 10 24,4 8 19,5 5 12,2 2,7 41 (49,4%)

Totale 158 17,8 154 17,3 218 24,5 229 25,8 130 14,6 3,0 889 (52,9%)
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Sento di fare parte di una squadra che collabora per raggiungere obiettivi comuni



Il mio dirigente sa gestire le situazioni conflittuali

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 235 27,3 157 18,2 224 26,0 159 18,4 87 10,1 2,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 169 24,4 140 20,2 148 21,4 150 21,7 85 12,3 2,8 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 355 21,8 313 19,2 401 24,6 359 22,1 199 12,2 2,8 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 429 30,1 283 19,8 313 21,9 256 17,9 146 10,2 2,6 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 594 32,3 375 20,4 392 21,3 317 17,2 161 8,8 2,5 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 232 26,1 144 16,2 225 25,3 189 21,3 99 11,1 2,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 232 32,7 157 22,1 146 20,6 117 16,5 57 8,0 2,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 683 27,6 459 18,5 594 24,0 503 20,3 236 9,5 2,7 2475 (17,4%)

AOU_Parma 185 28,7 135 20,9 128 19,8 122 18,9 75 11,6 2,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 368 26,8 215 15,7 311 22,7 306 22,3 172 12,5 2,8 1372 (49,4%)

AOU_Modena 122 18,4 104 15,7 188 28,3 146 22,0 104 15,7 3,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 300 41,3 138 19,0 149 20,5 71 9,8 69 9,5 2,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 209 36,2 134 23,2 112 19,4 80 13,8 43 7,4 2,3 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 134 31,5 70 16,5 90 21,2 75 17,6 56 13,2 2,6 425 (36,6%)

Totale 4247 28,4 2824 18,9 3421 22,9 2850 19,1 1589 10,6 2,6 14931 (25,6%)
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Il mio dirigente sa gestire le situazioni conflittuali

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 24 26,4 16 17,6 29 31,9 16 17,6 6 6,6 2,6 91 (77,1%)

Chirurgia 23 27,4 17 20,2 20 23,8 13 15,5 11 13,1 2,7 84 (44,9%)

Cure primarie 13 16,5 15 19,0 25 31,6 19 24,1 7 8,9 2,9 79 (57,7%)

San_pubblica 6 17,1 11 31,4 9 25,7 7 20,0 2 5,7 2,7 35 (76,1%)

Direzione generale 5 21,7 1 4,3 4 17,4 8 34,8 5 21,7 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 44 34,6 14 11,0 30 23,6 25 19,7 14 11,0 2,6 127 (0,0%)

Servizi trasversali 21 28,0 12 16,0 20 26,7 17 22,7 5 6,7 2,6 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 4 21,1 4 21,1 5 26,3 4 21,1 3,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 55 29,4 33 17,6 49 26,2 33 17,6 17 9,1 2,6 187 (46,5%)

Medico Oncologico 23 18,0 14 10,9 26 20,3 40 31,3 25 19,5 3,2 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 16 39,0 7 17,1 9 22,0 6 14,6 3 7,3 2,3 41 (49,4%)

Totale 232 26,1 144 16,2 225 25,3 189 21,3 99 11,1 2,8 889 (52,9%)
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Nella mia struttura/unità operativa vengo rassicurato ed incoraggiato a reagire dopo un insuccesso

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 196 22,7 161 18,7 234 27,1 176 20,4 95 11,0 2,8 862 (24,8%)

AUSL_Parma 157 22,7 136 19,7 149 21,6 162 23,4 87 12,6 2,8 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 302 18,6 302 18,6 433 26,6 400 24,6 190 11,7 2,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 349 24,5 294 20,6 344 24,1 278 19,5 162 11,4 2,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 530 28,8 382 20,8 413 22,5 359 19,5 154 8,4 2,6 1838 (23,3%)

AUSL_Imola 189 21,3 156 17,5 238 26,8 196 22,0 110 12,4 2,9 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 208 29,3 156 22,0 174 24,5 109 15,4 62 8,7 2,5 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 547 22,1 518 20,9 637 25,7 536 21,6 238 9,6 2,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 163 25,3 138 21,4 143 22,2 127 19,7 74 11,5 2,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 298 21,7 236 17,2 351 25,6 317 23,1 170 12,4 2,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 92 13,9 113 17,0 197 29,7 180 27,1 82 12,3 3,1 664 (28,0%)

AOU_Bologna 256 35,2 140 19,3 158 21,7 119 16,4 54 7,4 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 195 33,7 126 21,8 135 23,4 77 13,3 45 7,8 2,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 123 28,9 68 16,0 98 23,1 85 20,0 51 12,0 2,7 425 (36,6%)

Totale 3605 24,1 2926 19,6 3704 24,8 3121 20,9 1574 10,5 2,7 14930 (25,6%)
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Nella mia struttura/unità operativa vengo rassicurato ed incoraggiato a reagire dopo un insuccesso

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 15 16,5 22 24,2 24 26,4 17 18,7 13 14,3 2,9 91 (77,1%)

Chirurgia 15 17,9 18 21,4 22 26,2 19 22,6 10 11,9 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 13 16,5 13 16,5 22 27,8 23 29,1 8 10,1 3,0 79 (57,7%)

San_pubblica 7 20,0 5 14,3 14 40,0 6 17,1 3 8,6 2,8 35 (76,1%)

Direzione generale 4 17,4 2 8,7 7 30,4 6 26,1 4 17,4 3,2 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 31 24,4 22 17,3 31 24,4 23 18,1 20 15,7 2,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 23 30,7 11 14,7 15 20,0 18 24,0 8 10,7 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 1 5,3 6 31,6 6 31,6 3 15,8 3,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 40 21,4 39 20,9 57 30,5 35 18,7 16 8,6 2,7 187 (46,5%)

Medico Oncologico 25 19,5 15 11,7 30 23,4 37 28,9 21 16,4 3,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 8 19,5 10 24,4 6 14,6 4 9,8 2,5 41 (49,4%)

Totale 189 21,3 156 17,5 238 26,8 196 22,0 110 12,4 2,9 889 (52,9%)
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Nella mia struttura/unità operativa vengo rassicurato ed incoraggiato a reagire dopo
un insuccesso



Condivido i criteri adottati dal mio dirigente per valutare il mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 192 22,3 143 16,6 241 28,0 189 21,9 97 11,3 2,8 862 (24,8%)

AUSL_Parma 131 19,0 133 19,3 185 26,8 159 23,0 82 11,9 2,9 690 (28,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 279 17,1 281 17,3 534 32,8 361 22,2 172 10,6 2,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 337 23,6 257 18,0 409 28,7 268 18,8 156 10,9 2,8 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 508 27,6 367 20,0 474 25,8 338 18,4 152 8,3 2,6 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 155 17,4 150 16,9 267 30,0 200 22,5 117 13,2 3,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 188 26,5 157 22,1 195 27,5 119 16,8 50 7,1 2,6 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 536 21,7 466 18,8 752 30,4 500 20,2 221 8,9 2,8 2475 (17,4%)

AOU_Parma 134 20,8 124 19,2 168 26,0 133 20,6 86 13,3 2,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 282 20,6 250 18,2 383 27,9 283 20,6 174 12,7 2,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 84 12,7 111 16,7 197 29,7 176 26,5 96 14,5 3,1 664 (28,0%)

AOU_Bologna 258 35,5 144 19,8 167 23,0 102 14,0 56 7,7 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 188 32,5 128 22,1 140 24,2 88 15,2 34 5,9 2,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 103 24,2 78 18,4 110 25,9 79 18,6 55 12,9 2,8 425 (36,6%)

Totale 3375 22,6 2789 18,7 4222 28,3 2995 20,1 1548 10,4 2,8 14929 (25,6%)
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Condivido i criteri adottati dal mio dirigente per valutare il mio lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 13 14,3 15 16,5 33 36,3 17 18,7 13 14,3 3,0 91 (77,1%)

Chirurgia 13 15,5 14 16,7 28 33,3 16 19,0 13 15,5 3,0 84 (44,9%)

Cure primarie 7 8,9 16 20,3 26 32,9 22 27,8 8 10,1 3,1 79 (57,7%)

San_pubblica 4 11,4 12 34,3 7 20,0 10 28,6 2 5,7 2,8 35 (76,1%)

Direzione generale 4 17,4 1 4,3 7 30,4 5 21,7 6 26,1 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 28 22,0 27 21,3 28 22,0 27 21,3 17 13,4 2,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 17 22,7 12 16,0 23 30,7 15 20,0 8 10,7 2,8 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 1 5,3 7 36,8 5 26,3 5 26,3 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 40 21,4 36 19,3 56 29,9 38 20,3 17 9,1 2,8 187 (46,5%)

Medico Oncologico 15 11,7 12 9,4 40 31,3 39 30,5 22 17,2 3,3 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 4 9,8 12 29,3 6 14,6 6 14,6 2,7 41 (49,4%)

Totale 155 17,4 150 16,9 267 30,0 200 22,5 117 13,2 3,0 889 (52,9%)
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Il mio dirigente è equo nella gestione dei suoi collaboratori

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 217 25,2 156 18,1 190 22,0 198 23,0 101 11,7 2,8 862 (24,8%)

AUSL_Parma 138 20,0 126 18,3 173 25,1 146 21,2 107 15,5 2,9 690 (28,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 301 18,5 277 17,0 446 27,4 381 23,4 222 13,6 3,0 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 353 24,7 263 18,4 365 25,6 261 18,3 185 13,0 2,8 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 527 28,7 348 18,9 422 22,9 361 19,6 181 9,8 2,6 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 199 22,4 142 16,0 228 25,6 209 23,5 111 12,5 2,9 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 217 30,6 146 20,6 150 21,2 139 19,6 57 8,0 2,5 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 576 23,3 485 19,6 626 25,3 542 21,9 247 10,0 2,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 174 27,0 118 18,3 137 21,2 133 20,6 83 12,9 2,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 305 22,2 248 18,1 308 22,4 322 23,5 189 13,8 2,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 119 17,9 108 16,3 157 23,6 180 27,1 100 15,1 3,1 664 (28,0%)

AOU_Bologna 276 38,0 134 18,4 148 20,4 102 14,0 67 9,2 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 196 33,9 119 20,6 123 21,3 86 14,9 54 9,3 2,5 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 122 28,7 66 15,5 98 23,1 76 17,9 63 14,8 2,7 425 (36,6%)

Totale 3720 24,9 2736 18,3 3571 23,9 3136 21,0 1767 11,8 2,8 14930 (25,6%)
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Il mio dirigente è equo nella gestione dei suoi collaboratori

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 12 13,2 19 20,9 29 31,9 24 26,4 7 7,7 2,9 91 (77,1%)

Chirurgia 18 21,4 14 16,7 25 29,8 14 16,7 13 15,5 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 14 17,7 12 15,2 17 21,5 31 39,2 5 6,3 3,0 79 (57,7%)

San_pubblica 6 17,1 9 25,7 8 22,9 10 28,6 2 5,7 2,8 35 (76,1%)

Direzione generale 4 17,4 2 8,7 7 30,4 3 13,0 7 30,4 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 38 29,9 23 18,1 26 20,5 24 18,9 16 12,6 2,7 127 (0,0%)

Servizi trasversali 21 28,0 12 16,0 21 28,0 16 21,3 5 6,7 2,6 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 0 0,0 7 36,8 4 21,1 5 26,3 3,4 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 47 25,1 31 16,6 48 25,7 44 23,5 17 9,1 2,7 187 (46,5%)

Medico Oncologico 21 16,4 13 10,2 30 23,4 33 25,8 31 24,2 3,3 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 15 36,6 7 17,1 10 24,4 6 14,6 3 7,3 2,4 41 (49,4%)

Totale 199 22,4 142 16,0 228 25,6 209 23,5 111 12,5 2,9 889 (52,9%)
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Mi ritengo soddisfatto di lavorare nella mia struttura/unità operativa

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 94 10,9 131 15,2 209 24,2 264 30,6 164 19,0 3,3 862 (24,8%)

AUSL_Parma 71 10,2 101 14,6 170 24,5 211 30,4 140 20,2 3,4 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 126 7,7 219 13,5 428 26,3 493 30,3 361 22,2 3,5 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 143 10,0 198 13,9 403 28,2 420 29,4 263 18,4 3,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 253 13,8 302 16,4 511 27,8 497 27,0 276 15,0 3,1 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 76 8,5 113 12,7 194 21,8 319 35,9 187 21,0 3,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 89 12,6 127 17,9 186 26,2 191 26,9 116 16,4 3,2 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 241 9,7 338 13,7 703 28,4 751 30,3 443 17,9 3,3 2476 (17,4%)

AOU_Parma 55 8,5 108 16,7 157 24,3 176 27,3 149 23,1 3,4 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 112 8,2 163 11,9 348 25,4 430 31,3 319 23,3 3,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 35 5,3 88 13,3 157 23,6 232 34,9 152 22,9 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 131 18,0 140 19,3 179 24,6 182 25,0 95 13,1 3,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 90 15,6 108 18,7 170 29,4 138 23,9 72 12,5 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 39 9,2 57 13,4 118 27,8 124 29,2 87 20,5 3,4 425 (36,6%)

Totale 1555 10,4 2193 14,7 3933 26,3 4428 29,7 2824 18,9 3,3 14933 (25,6%)
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Mi ritengo soddisfatto di lavorare nella mia struttura/unità operativa

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 9 9,9 13 14,3 19 20,9 29 31,9 21 23,1 3,4 91 (77,1%)

Chirurgia 4 4,8 13 15,5 21 25,0 29 34,5 17 20,2 3,5 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 4 5,1 16 20,3 29 36,7 24 30,4 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 7 20,0 9 25,7 15 42,9 3 8,6 3,3 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 1 4,3 2 8,7 7 30,4 11 47,8 4,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 9 7,1 21 16,5 28 22,0 42 33,1 27 21,3 3,4 127 (0,0%)

Servizi trasversali 9 12,0 10 13,3 20 26,7 22 29,3 14 18,7 3,3 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 1 5,3 3 15,8 6 31,6 7 36,8 3,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 22 11,8 28 15,0 35 18,7 79 42,2 23 12,3 3,3 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 12 9,4 25 19,5 50 39,1 34 26,6 3,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 5 12,2 3 7,3 16 39,0 11 26,8 6 14,6 3,2 41 (49,4%)

Totale 76 8,5 113 12,7 194 21,8 319 35,9 187 21,0 3,5 889 (52,9%)
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Consiglierei ad un altro di lavorare nella mia stessa struttura/unità operativa

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 147 17,1 124 14,4 193 22,4 230 26,7 168 19,5 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 110 15,9 95 13,7 158 22,8 195 28,2 134 19,4 3,2 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 195 12,0 225 13,8 399 24,5 463 28,5 345 21,2 3,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 221 15,5 215 15,1 371 26,0 357 25,0 263 18,4 3,2 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 390 21,2 298 16,2 442 24,0 443 24,1 266 14,5 2,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 128 14,4 108 12,1 197 22,2 281 31,6 175 19,7 3,3 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 148 20,9 109 15,4 178 25,1 167 23,6 107 15,1 3,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 398 16,1 344 13,9 635 25,6 667 26,9 432 17,4 3,2 2476 (17,4%)

AOU_Parma 106 16,4 116 18,0 138 21,4 155 24,0 130 20,2 3,1 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 184 13,4 164 12,0 339 24,7 396 28,9 289 21,1 3,3 1372 (49,4%)

AOU_Modena 68 10,2 80 12,0 171 25,8 196 29,5 149 22,4 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 200 27,5 124 17,1 172 23,7 141 19,4 90 12,4 2,7 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 135 23,4 111 19,2 155 26,8 115 19,9 62 10,7 2,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 67 15,8 59 13,9 106 24,9 110 25,9 83 19,5 3,2 425 (36,6%)

Totale 2497 16,7 2172 14,5 3654 24,5 3916 26,2 2693 18,0 3,1 14932 (25,6%)
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Consiglierei ad un altro di lavorare nella mia stessa struttura/unità operativa

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 12 13,2 8 8,8 22 24,2 30 33,0 19 20,9 3,4 91 (77,1%)

Chirurgia 9 10,7 16 19,0 20 23,8 22 26,2 17 20,2 3,3 84 (44,9%)

Cure primarie 10 12,7 3 3,8 16 20,3 30 38,0 20 25,3 3,6 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 10 28,6 7 20,0 12 34,3 4 11,4 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 3 13,0 0 0,0 2 8,7 6 26,1 12 52,2 4,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 16 12,6 21 16,5 27 21,3 36 28,3 27 21,3 3,3 127 (0,0%)

Servizi trasversali 14 18,7 11 14,7 18 24,0 22 29,3 10 13,3 3,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 0 0,0 6 31,6 3 15,8 7 36,8 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 35 18,7 24 12,8 41 21,9 63 33,7 24 12,8 3,1 187 (46,5%)

Medico Oncologico 15 11,7 11 8,6 27 21,1 45 35,2 30 23,4 3,5 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 9 22,0 4 9,8 11 26,8 12 29,3 5 12,2 3,0 41 (49,4%)

Totale 128 14,4 108 12,1 197 22,2 281 31,6 175 19,7 3,3 889 (52,9%)
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Sono soddisfatto del modo in cui il mio dirigente svolge il suo lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 152 17,6 147 17,1 212 24,6 233 27,0 118 13,7 3,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 111 16,1 111 16,1 192 27,8 173 25,0 104 15,1 3,1 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 235 14,4 260 16,0 466 28,6 413 25,4 253 15,6 3,1 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 276 19,3 288 20,2 360 25,2 305 21,4 198 13,9 2,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 429 23,3 378 20,6 453 24,6 373 20,3 206 11,2 2,8 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 141 15,9 139 15,6 233 26,2 239 26,9 137 15,4 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 167 23,6 167 23,6 175 24,7 124 17,5 76 10,7 2,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 449 18,1 461 18,6 657 26,5 582 23,5 327 13,2 3,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 115 17,8 133 20,6 158 24,5 145 22,5 94 14,6 3,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 242 17,6 218 15,9 322 23,5 351 25,6 239 17,4 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 68 10,2 114 17,2 172 25,9 180 27,1 130 19,6 3,3 664 (28,0%)

AOU_Bologna 227 31,2 152 20,9 161 22,1 120 16,5 67 9,2 2,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 158 27,3 135 23,4 139 24,0 85 14,7 61 10,6 2,6 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 98 23,1 81 19,1 95 22,4 85 20,0 66 15,5 2,9 425 (36,6%)

Totale 2868 19,2 2784 18,6 3795 25,4 3408 22,8 2076 13,9 2,9 14931 (25,6%)
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Sono soddisfatto del modo in cui il mio dirigente svolge il suo lavoro

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 13 14,3 15 16,5 28 30,8 25 27,5 10 11,0 3,0 91 (77,1%)

Chirurgia 12 14,3 16 19,0 20 23,8 19 22,6 17 20,2 3,2 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 13 16,5 22 27,8 28 35,4 10 12,7 3,3 79 (57,7%)

San_pubblica 5 14,3 7 20,0 12 34,3 11 31,4 0 0,0 2,8 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 0 0,0 5 21,7 10 43,5 6 26,1 3,8 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 21 16,5 28 22,0 34 26,8 25 19,7 19 15,0 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 13 17,3 15 20,0 20 26,7 16 21,3 11 14,7 3,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 1 5,3 7 36,8 5 26,3 5 26,3 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 38 20,3 29 15,5 50 26,7 46 24,6 24 12,8 2,9 187 (46,5%)

Medico Oncologico 17 13,3 10 7,8 25 19,5 46 35,9 30 23,4 3,5 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 5 12,2 10 24,4 8 19,5 5 12,2 2,7 41 (49,4%)

Totale 141 15,9 139 15,6 233 26,2 239 26,9 137 15,4 3,1 889 (52,9%)

%

11%

20%

13%

26%

15%

15%

26%

13%

23%

12%

15%

27%

23%

35%

31%

43%

20%

21%

26%

25%

36%

20%

27%

31%

24%

28%

34%

22%

27%

27%

37%

27%

20%

24%

26%

16%

19%

16%

20%

22%

20%

5%

16%

8%

12%

16%

14%

14%

8%

14%

9%

17%

17%

5%

20%

13%

32%

16%

5 4 3 2 1

Salute mentale

Chirurgia

Cure primarie

San_pubblica

Direzione generale

Amministrativo e tecnico

Servizi trasversali

Day Hospital/Day Surgery

Emergenza Accettazione

Medico Oncologico

Poliambulatori ospedalieri

Totale

0 20 40 60 80 100

Laboratorio MeS

Sono soddisfatto del modo in cui il mio dirigente svolge il suo lavoro



La Direzione Aziendale favorisce la diffusione delle informazioni tra le componenti dell'azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 98 11,4 182 21,1 307 35,6 208 24,1 67 7,8 3,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 64 9,2 147 21,2 239 34,5 169 24,4 74 10,7 3,1 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 103 6,3 256 15,7 574 35,3 490 30,1 204 12,5 3,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 258 18,1 336 23,5 457 32,0 286 20,0 90 6,3 2,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 303 16,5 486 26,4 613 33,3 342 18,6 95 5,2 2,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 101 11,4 193 21,7 317 35,7 208 23,4 70 7,9 2,9 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 118 16,6 179 25,2 226 31,9 146 20,6 40 5,6 2,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 260 10,5 479 19,3 911 36,8 638 25,8 188 7,6 3,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 61 9,5 138 21,4 233 36,1 157 24,3 56 8,7 3,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 142 10,3 218 15,9 504 36,7 377 27,5 131 9,5 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 40 6,0 103 15,5 236 35,5 187 28,2 98 14,8 3,3 664 (28,0%)

AOU_Bologna 186 25,6 168 23,1 225 30,9 112 15,4 36 5,0 2,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 122 21,1 146 25,3 190 32,9 95 16,4 25 4,3 2,6 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 84 19,8 90 21,2 146 34,4 75 17,7 29 6,8 2,7 424 (36,5%)

Totale 1940 13,0 3121 20,9 5178 34,7 3490 23,4 1203 8,1 2,9 14932 (25,6%)
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La Direzione Aziendale favorisce la diffusione delle informazioni tra le componenti dell'azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 8 8,8 16 17,6 34 37,4 26 28,6 7 7,7 3,1 91 (77,1%)

Chirurgia 12 14,3 14 16,7 28 33,3 23 27,4 7 8,3 3,0 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 14 17,7 39 49,4 17 21,5 3 3,8 3,0 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 11 31,4 13 37,1 7 20,0 1 2,9 2,8 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 6 26,1 7 30,4 7 30,4 1 4,3 3,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 12 9,4 35 27,6 43 33,9 24 18,9 13 10,2 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 10 13,3 18 24,0 21 28,0 20 26,7 6 8,0 2,9 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 3 15,8 7 36,8 2 10,5 4 21,1 3,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 29 15,5 48 25,7 61 32,6 43 23,0 6 3,2 2,7 187 (46,5%)

Medico Oncologico 9 7,0 23 18,0 45 35,2 32 25,0 19 14,8 3,2 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 7 17,1 5 12,2 19 46,3 7 17,1 3 7,3 2,9 41 (49,4%)

Totale 101 11,4 193 21,7 317 35,7 208 23,4 70 7,9 2,9 889 (52,9%)
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Il mio dirigente favorisce la diffusione delle informazioni tra le componenti della mia struttura

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 107 12,4 142 16,5 237 27,5 250 29,0 126 14,6 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 75 10,8 107 15,4 192 27,7 184 26,6 135 19,5 3,3 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 147 9,0 272 16,7 446 27,4 511 31,4 251 15,4 3,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 217 15,2 273 19,1 385 27,0 340 23,8 212 14,9 3,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 274 14,9 381 20,7 496 27,0 467 25,4 221 12,0 3,0 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 98 11,0 147 16,5 274 30,8 213 24,0 157 17,7 3,2 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 108 15,2 160 22,6 197 27,8 173 24,4 71 10,0 2,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 331 13,4 456 18,4 676 27,3 690 27,9 323 13,0 3,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 72 11,2 121 18,8 170 26,4 176 27,3 106 16,4 3,2 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 159 11,6 218 15,9 355 25,9 395 28,8 245 17,9 3,3 1372 (49,4%)

AOU_Modena 50 7,5 96 14,5 183 27,6 200 30,1 135 20,3 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 186 25,6 161 22,1 172 23,7 145 19,9 63 8,7 2,6 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 114 19,7 128 22,1 162 28,0 114 19,7 60 10,4 2,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 75 17,6 78 18,4 116 27,3 91 21,4 65 15,3 3,0 425 (36,6%)

Totale 2013 13,5 2740 18,3 4061 27,2 3949 26,4 2170 14,5 3,1 14933 (25,6%)
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Il mio dirigente favorisce la diffusione delle informazioni tra le componenti della mia struttura

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 9 9,9 14 15,4 30 33,0 26 28,6 12 13,2 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 7 8,3 17 20,2 25 29,8 15 17,9 20 23,8 3,3 84 (44,9%)

Cure primarie 6 7,6 10 12,7 24 30,4 26 32,9 13 16,5 3,4 79 (57,7%)

San_pubblica 6 17,1 6 17,1 11 31,4 11 31,4 1 2,9 2,9 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 1 4,3 8 34,8 6 26,1 6 26,1 3,6 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 10 7,9 32 25,2 39 30,7 23 18,1 23 18,1 3,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 10 13,3 15 20,0 18 24,0 18 24,0 14 18,7 3,1 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 1 5,3 5 26,3 4 21,1 8 42,1 3,9 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 33 17,6 32 17,1 62 33,2 41 21,9 19 10,2 2,9 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 11 8,6 39 30,5 36 28,1 35 27,3 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 7 17,1 8 19,5 13 31,7 7 17,1 6 14,6 2,9 41 (49,4%)

Totale 98 11,0 147 16,5 274 30,8 213 24,0 157 17,7 3,2 889 (52,9%)
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Nella mia azienda vengo a conoscenza delle informazioni attraverso canali istituzionali

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 105 12,2 170 19,7 283 32,8 232 26,9 72 8,4 3,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 52 7,5 129 18,6 206 29,7 218 31,5 88 12,7 3,2 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 102 6,3 219 13,5 571 35,1 529 32,5 206 12,7 3,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 172 12,1 311 21,8 463 32,4 358 25,1 123 8,6 3,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 201 10,9 402 21,9 639 34,7 437 23,8 160 8,7 3,0 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 82 9,2 153 17,2 311 35,0 246 27,7 97 10,9 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 81 11,4 146 20,6 230 32,4 194 27,4 58 8,2 3,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 214 8,6 433 17,5 811 32,8 785 31,7 233 9,4 3,2 2476 (17,4%)

AOU_Parma 51 7,9 114 17,7 221 34,3 177 27,4 82 12,7 3,2 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 94 6,9 198 14,4 445 32,4 422 30,8 213 15,5 3,3 1372 (49,4%)

AOU_Modena 44 6,6 79 11,9 207 31,2 221 33,3 113 17,0 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 128 17,6 152 20,9 235 32,3 147 20,2 65 8,9 2,8 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 88 15,2 129 22,3 199 34,4 120 20,8 42 7,3 2,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 57 13,4 88 20,7 146 34,4 94 22,1 40 9,4 2,9 425 (36,6%)

Totale 1471 9,9 2723 18,2 4967 33,3 4180 28,0 1592 10,7 3,1 14933 (25,6%)
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Nella mia azienda vengo a conoscenza delle informazioni attraverso canali istituzionali

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 5 5,5 11 12,1 38 41,8 30 33,0 7 7,7 3,3 91 (77,1%)

Chirurgia 10 11,9 13 15,5 31 36,9 20 23,8 10 11,9 3,1 84 (44,9%)

Cure primarie 4 5,1 12 15,2 27 34,2 30 38,0 6 7,6 3,3 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 6 17,1 13 37,1 11 31,4 3 8,6 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 2 8,7 11 47,8 6 26,1 3 13,0 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 14 11,0 28 22,0 38 29,9 30 23,6 17 13,4 3,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 7 9,3 17 22,7 24 32,0 18 24,0 9 12,0 3,1 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 4 21,1 1 5,3 5 26,3 5 26,3 4 21,1 3,2 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 23 12,3 35 18,7 65 34,8 52 27,8 12 6,4 3,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 8 6,3 22 17,2 40 31,3 36 28,1 22 17,2 3,3 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 4 9,8 6 14,6 19 46,3 8 19,5 4 9,8 3,0 41 (49,4%)

Totale 82 9,2 153 17,2 311 35,0 246 27,7 97 10,9 3,1 889 (52,9%)
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istituzionali



Conosco l'organigramma della mia Azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 61 7,1 135 15,7 196 22,7 265 30,7 205 23,8 3,5 862 (24,8%)

AUSL_Parma 43 6,2 82 11,8 151 21,8 226 32,6 191 27,6 3,6 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 81 5,0 186 11,4 457 28,1 537 33,0 366 22,5 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 123 8,6 209 14,6 395 27,7 414 29,0 286 20,0 3,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 152 8,3 298 16,2 520 28,3 530 28,8 339 18,4 3,3 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 25 2,8 71 8,0 199 22,4 317 35,7 277 31,2 3,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 39 5,5 90 12,7 177 25,0 237 33,4 166 23,4 3,6 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 220 8,9 404 16,3 701 28,3 734 29,6 417 16,8 3,3 2476 (17,4%)

AOU_Parma 49 7,6 95 14,7 138 21,4 196 30,4 167 25,9 3,5 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 83 6,0 191 13,9 350 25,5 427 31,1 321 23,4 3,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 24 3,6 76 11,4 137 20,6 222 33,4 205 30,9 3,8 664 (28,0%)

AOU_Bologna 81 11,1 75 10,3 174 23,9 237 32,6 160 22,0 3,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 38 6,6 95 16,4 137 23,7 169 29,2 139 24,0 3,5 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 22 5,2 48 11,3 94 22,1 134 31,5 127 29,9 3,7 425 (36,6%)

Totale 1041 7,0 2055 13,8 3826 25,6 4645 31,1 3366 22,5 3,5 14933 (25,6%)
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Conosco l'organigramma della mia Azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 7 7,7 15 16,5 41 45,1 28 30,8 4,0 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 5 6,0 19 22,6 34 40,5 25 29,8 3,9 84 (44,9%)

Cure primarie 2 2,5 11 13,9 18 22,8 28 35,4 20 25,3 3,7 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 14 40,0 11 31,4 9 25,7 3,8 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 1 4,3 2 8,7 4 17,4 15 65,2 4,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 2 1,6 7 5,5 22 17,3 44 34,6 52 40,9 4,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 3 4,0 17 22,7 24 32,0 28 37,3 3,9 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 4 21,1 9 47,4 5 26,3 3,9 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 6 3,2 20 10,7 41 21,9 66 35,3 54 28,9 3,8 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 14 10,9 37 28,9 40 31,3 30 23,4 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 3 7,3 1 2,4 10 24,4 16 39,0 11 26,8 3,8 41 (49,4%)

Totale 25 2,8 71 8,0 199 22,4 317 35,7 277 31,2 3,8 889 (52,9%)
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Conosco gli obiettivi complessivi annuali della mia Azienda (economici, sanitari, di soddisfazione dell'utenza, etc

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 143 16,6 186 21,6 250 29,0 194 22,5 89 10,3 2,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 130 18,8 148 21,4 181 26,2 158 22,8 75 10,8 2,9 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 211 13,0 377 23,2 459 28,2 413 25,4 167 10,3 3,0 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 360 25,2 392 27,5 355 24,9 227 15,9 93 6,5 2,5 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 509 27,7 480 26,1 469 25,5 267 14,5 114 6,2 2,5 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 120 13,5 176 19,8 255 28,7 215 24,2 123 13,8 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 154 21,7 170 24,0 205 28,9 132 18,6 48 6,8 2,6 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 468 18,9 585 23,6 693 28,0 523 21,1 207 8,4 2,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 140 21,7 158 24,5 170 26,4 119 18,4 58 9,0 2,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 342 24,9 329 24,0 371 27,0 225 16,4 105 7,7 2,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 97 14,6 129 19,4 189 28,5 173 26,1 76 11,4 3,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 239 32,9 157 21,6 169 23,2 111 15,3 51 7,0 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 181 31,3 132 22,8 136 23,5 98 17,0 31 5,4 2,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 77 18,1 83 19,5 112 26,4 94 22,1 59 13,9 2,9 425 (36,6%)

Totale 3171 21,2 3502 23,5 4014 26,9 2949 19,7 1296 8,7 2,7 14932 (25,6%)
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Conosco gli obiettivi complessivi annuali della mia Azienda (economici, sanitari, di soddisfazione dell'utenza, etc

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 8 8,8 9 9,9 35 38,5 23 25,3 16 17,6 3,3 91 (77,1%)

Chirurgia 12 14,3 22 26,2 20 23,8 22 26,2 8 9,5 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 9 11,4 15 19,0 26 32,9 17 21,5 12 15,2 3,1 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 11 31,4 8 22,9 10 28,6 5 14,3 3,2 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 2 8,7 8 34,8 4 17,4 7 30,4 3,5 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 16 12,6 20 15,7 35 27,6 32 25,2 24 18,9 3,2 127 (0,0%)

Servizi trasversali 12 16,0 14 18,7 19 25,3 15 20,0 15 20,0 3,1 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 0 0,0 7 36,8 5 26,3 4 21,1 3,4 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 34 18,2 47 25,1 49 26,2 45 24,1 12 6,4 2,8 187 (46,5%)

Medico Oncologico 18 14,1 29 22,7 35 27,3 31 24,2 15 11,7 3,0 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 5 12,2 7 17,1 13 31,7 11 26,8 5 12,2 3,1 41 (49,4%)

Totale 120 13,5 176 19,8 255 28,7 215 24,2 123 13,8 3,1 889 (52,9%)
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Conosco i risultati complessivi annuali della mia Azienda (economici, sanitari, di soddisfazione dell'utenza, etc

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 178 20,6 200 23,2 237 27,5 175 20,3 72 8,4 2,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 149 21,5 157 22,7 182 26,3 147 21,2 57 8,2 2,7 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 251 15,4 384 23,6 491 30,2 351 21,6 150 9,2 2,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 437 30,6 418 29,3 334 23,4 176 12,3 62 4,3 2,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 623 33,9 527 28,7 406 22,1 206 11,2 77 4,2 2,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 144 16,2 206 23,2 283 31,8 168 18,9 88 9,9 2,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 187 26,4 190 26,8 212 29,9 91 12,8 29 4,1 2,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 582 23,5 664 26,8 680 27,5 416 16,8 134 5,4 2,5 2476 (17,4%)

AOU_Parma 160 24,8 174 27,0 157 24,3 114 17,7 40 6,2 2,5 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 400 29,2 331 24,1 362 26,4 197 14,4 82 6,0 2,4 1372 (49,4%)

AOU_Modena 111 16,7 148 22,3 205 30,9 135 20,3 65 9,8 2,8 664 (28,0%)

AOU_Bologna 252 34,7 161 22,1 189 26,0 92 12,7 33 4,5 2,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 204 35,3 146 25,3 135 23,4 72 12,5 21 3,6 2,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 103 24,2 90 21,2 113 26,6 81 19,1 38 8,9 2,7 425 (36,6%)

Totale 3781 25,3 3796 25,4 3986 26,7 2421 16,2 948 6,3 2,5 14932 (25,6%)
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Conosco i risultati complessivi annuali della mia Azienda (economici, sanitari, di soddisfazione dell'utenza, etc

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 8 8,8 13 14,3 36 39,6 21 23,1 13 14,3 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 16 19,0 27 32,1 21 25,0 16 19,0 4 4,8 2,6 84 (44,9%)

Cure primarie 7 8,9 25 31,6 25 31,6 12 15,2 10 12,7 2,9 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 11 31,4 14 40,0 6 17,1 2 5,7 2,9 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 4 17,4 7 30,4 5 21,7 5 21,7 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 17 13,4 25 19,7 38 29,9 27 21,3 20 15,7 3,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 17 22,7 17 22,7 19 25,3 12 16,0 10 13,3 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 4 21,1 0 0,0 10 52,6 2 10,5 3 15,8 3,0 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 45 24,1 45 24,1 55 29,4 34 18,2 8 4,3 2,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 18 14,1 29 22,7 45 35,2 25 19,5 11 8,6 2,9 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 8 19,5 10 24,4 13 31,7 8 19,5 2 4,9 2,7 41 (49,4%)

Totale 144 16,2 206 23,2 283 31,8 168 18,9 88 9,9 2,8 889 (52,9%)
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Nella mia Azienda la formazione viene considerata uno strumento efficace per sviluppare le competenze del personale

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 92 10,7 120 13,9 206 23,9 271 31,4 173 20,1 3,4 862 (24,8%)

AUSL_Parma 72 10,4 93 13,4 179 25,8 218 31,5 131 18,9 3,4 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 113 6,9 192 11,8 375 23,0 549 33,7 398 24,5 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 189 13,2 238 16,7 385 27,0 368 25,8 247 17,3 3,2 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 286 15,6 399 21,7 515 28,0 432 23,5 207 11,3 2,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 80 9,0 151 17,0 253 28,5 250 28,1 155 17,4 3,3 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 92 13,0 125 17,6 191 26,9 194 27,4 107 15,1 3,1 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 322 13,0 443 17,9 636 25,7 707 28,6 368 14,9 3,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 77 11,9 126 19,5 176 27,3 177 27,4 89 13,8 3,1 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 91 6,6 129 9,4 327 23,8 454 33,1 371 27,0 3,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 38 5,7 84 12,7 158 23,8 232 34,9 152 22,9 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 169 23,2 163 22,4 164 22,6 155 21,3 76 10,5 2,7 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 82 14,2 110 19,0 160 27,7 157 27,2 69 11,9 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 59 13,9 78 18,4 102 24,0 126 29,6 60 14,1 3,1 425 (36,6%)

Totale 1762 11,8 2451 16,4 3827 25,6 4290 28,7 2603 17,4 3,2 14933 (25,6%)
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Nella mia Azienda la formazione viene considerata uno strumento efficace per sviluppare le competenze del personale

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 3 3,3 15 16,5 22 24,2 27 29,7 24 26,4 3,6 91 (77,1%)

Chirurgia 5 6,0 10 11,9 26 31,0 30 35,7 13 15,5 3,4 84 (44,9%)

Cure primarie 4 5,1 8 10,1 17 21,5 34 43,0 16 20,3 3,6 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 6 17,1 13 37,1 10 28,6 5 14,3 3,3 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 3 13,0 4 17,4 8 34,8 7 30,4 3,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 24 18,9 31 24,4 33 26,0 20 15,7 19 15,0 2,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 6 8,0 16 21,3 22 29,3 16 21,3 15 20,0 3,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 0 0,0 3 15,8 6 31,6 7 36,8 3,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 20 10,7 37 19,8 63 33,7 46 24,6 21 11,2 3,1 187 (46,5%)

Medico Oncologico 10 7,8 19 14,8 34 26,6 41 32,0 24 18,8 3,4 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 3 7,3 6 14,6 16 39,0 12 29,3 4 9,8 3,2 41 (49,4%)

Totale 80 9,0 151 17,0 253 28,5 250 28,1 155 17,4 3,3 889 (0,0%)
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Conosco le opportunità formative messe a disposizione dalla mia Azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 57 6,6 107 12,4 199 23,1 295 34,2 204 23,7 3,6 862 (24,8%)

AUSL_Parma 35 5,1 75 10,8 154 22,2 264 38,1 165 23,8 3,6 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 115 7,1 202 12,4 405 24,9 565 34,7 340 20,9 3,5 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 108 7,6 231 16,2 338 23,7 457 32,0 293 20,5 3,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 246 13,4 374 20,3 476 25,9 504 27,4 239 13,0 3,1 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 65 7,3 124 13,9 243 27,3 280 31,5 177 19,9 3,4 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 65 9,2 104 14,7 193 27,2 233 32,9 114 16,1 3,3 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 296 12,0 450 18,2 641 25,9 719 29,0 370 14,9 3,2 2476 (17,4%)

AOU_Parma 51 7,9 100 15,5 178 27,6 208 32,2 108 16,7 3,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 62 4,5 140 10,2 295 21,5 480 35,0 395 28,8 3,7 1372 (49,4%)

AOU_Modena 19 2,9 44 6,6 127 19,1 245 36,9 229 34,5 3,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 131 18,0 145 19,9 184 25,3 186 25,6 81 11,1 2,9 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 49 8,5 96 16,6 162 28,0 169 29,2 102 17,6 3,3 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 48 11,3 71 16,7 109 25,6 123 28,9 74 17,4 3,2 425 (36,6%)

Totale 1347 9,0 2263 15,2 3704 24,8 4728 31,7 2891 19,4 3,4 14933 (25,6%)

%

24%

24%

21%

21%

13%

20%

16%

15%

17%

29%

34%

11%

18%

17%

19%

34%

38%

35%

32%

27%

31%

33%

29%

32%

35%

37%

26%

29%

29%

32%

23%

22%

25%

24%

26%

27%

27%

26%

28%

22%

19%

25%

28%

26%

25%

12%

11%

12%

16%

20%

14%

15%

18%

16%

10%

7%

20%

17%

17%

15%

7%

5%

7%

8%

13%

7%

9%

12%

8%

18%

8%

11%

9%

5 4 3 2 1

AUSL_Piacenza

AUSL_Parma

AUSL_Reggio_Emilia

AUSL_Modena

AUS_Bologna

AUSL_Imola

AUSL_Ferrara

AUSL_Romagna

AOU_Parma

AO_Reggio_Emilia

AOU_Modena

AOU_Bologna

AOU_Ferrara

IRCCS_Rizzoli

Totale

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Laboratorio MeS

Conosco le opportunità formative messe a disposizione dalla mia Azienda



Conosco le opportunità formative messe a disposizione dalla mia Azienda

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 2 2,2 7 7,7 25 27,5 36 39,6 21 23,1 3,7 91 (77,1%)

Chirurgia 3 3,6 12 14,3 22 26,2 29 34,5 18 21,4 3,6 84 (44,9%)

Cure primarie 2 2,5 11 13,9 18 22,8 27 34,2 21 26,6 3,7 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 6 17,1 13 37,1 11 31,4 5 14,3 3,4 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 7 30,4 4 17,4 4 17,4 8 34,8 3,6 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 22 17,3 24 18,9 39 30,7 26 20,5 16 12,6 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 11 14,7 11 14,7 20 26,7 16 21,3 17 22,7 3,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 2 10,5 1 5,3 2 10,5 7 36,8 7 36,8 3,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 13 7,0 30 16,0 54 28,9 64 34,2 26 13,9 3,3 187 (46,5%)

Medico Oncologico 6 4,7 8 6,3 36 28,1 48 37,5 30 23,4 3,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 4 9,8 7 17,1 10 24,4 12 29,3 8 19,5 3,3 41 (49,4%)

Totale 65 7,3 124 13,9 243 27,3 280 31,5 177 19,9 3,4 889 (0,0%)
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Ho avuto modo di partecipare ad attività formative per migliorare la comunicazione con i colleghi

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 157 18,2 107 12,4 169 19,6 249 28,9 180 20,9 3,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 161 23,3 116 16,8 130 18,8 164 23,7 121 17,5 3,0 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 268 16,5 254 15,6 315 19,4 440 27,0 350 21,5 3,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 379 26,6 280 19,6 292 20,5 308 21,6 168 11,8 2,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 502 27,3 350 19,0 407 22,1 394 21,4 186 10,1 2,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 171 19,2 148 16,6 198 22,3 219 24,6 153 17,2 3,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 126 17,8 134 18,9 180 25,4 170 24,0 99 14,0 3,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 682 27,5 499 20,2 503 20,3 506 20,4 286 11,6 2,7 2476 (17,4%)

AOU_Parma 149 23,1 126 19,5 146 22,6 138 21,4 86 13,3 2,8 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 281 20,5 222 16,2 309 22,5 333 24,3 227 16,5 3,0 1372 (49,4%)

AOU_Modena 82 12,3 82 12,3 145 21,8 193 29,1 162 24,4 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 245 33,7 147 20,2 149 20,5 125 17,2 61 8,4 2,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 145 25,1 113 19,6 140 24,2 108 18,7 72 12,5 2,7 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 93 21,9 64 15,1 94 22,1 98 23,1 76 17,9 3,0 425 (36,6%)

Totale 3441 23,0 2642 17,7 3177 21,3 3445 23,1 2227 14,9 2,9 14932 (25,6%)
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Ho avuto modo di partecipare ad attività formative per migliorare la comunicazione con i colleghi

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 12 13,2 16 17,6 20 22,0 24 26,4 19 20,9 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 17 20,2 16 19,0 21 25,0 19 22,6 11 13,1 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 3 3,8 8 10,1 9 11,4 34 43,0 25 31,6 3,9 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 5 14,3 12 34,3 9 25,7 6 17,1 3,3 35 (76,1%)

Direzione generale 3 13,0 3 13,0 5 21,7 5 21,7 7 30,4 3,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 27 21,3 22 17,3 29 22,8 31 24,4 18 14,2 2,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 15 20,0 14 18,7 15 20,0 16 21,3 15 20,0 3,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 4 21,1 0 0,0 2 10,5 7 36,8 6 31,6 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 61 32,6 39 20,9 40 21,4 33 17,6 14 7,5 2,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 20 15,6 19 14,8 33 25,8 31 24,2 25 19,5 3,2 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 6 14,6 6 14,6 12 29,3 10 24,4 7 17,1 3,1 41 (49,4%)

Totale 171 19,2 148 16,6 198 22,3 219 24,6 153 17,2 3,0 889 (0,0%)
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Ho avuto modo di partecipare ad attività formative per migliorare la comunicazione con i pazienti

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo, 6 = Non applicabile)

Azienda 1 2 3 4 5 6 Media Totale

AUSL_Piacenza 96 11,1 68 7,9 117 13,6 243 28,2 150 17,4 188 21,8 3,4 862 (24,8%)

AUSL_Parma 106 15,3 80 11,6 117 16,9 142 20,5 107 15,5 140 20,2 3,1 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 169 10,4 170 10,4 260 16,0 388 23,8 296 18,2 344 21,1 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 291 20,4 202 14,2 207 14,5 230 16,1 143 10,0 354 24,8 2,8 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 384 20,9 282 15,3 287 15,6 320 17,4 160 8,7 406 22,1 2,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 132 14,8 124 13,9 151 17,0 169 19,0 132 14,8 181 20,4 3,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 110 15,5 97 13,7 151 21,3 154 21,7 79 11,1 118 16,6 3,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 484 19,5 341 13,8 395 16,0 409 16,5 228 9,2 619 25,0 2,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 115 17,8 86 13,3 109 16,9 118 18,3 70 10,9 147 22,8 2,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 190 13,8 180 13,1 238 17,3 294 21,4 202 14,7 268 19,5 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 59 8,9 61 9,2 121 18,2 140 21,1 112 16,9 171 25,8 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 199 27,4 128 17,6 99 13,6 99 13,6 48 6,6 154 21,2 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 124 21,5 75 13,0 118 20,4 81 14,0 63 10,9 117 20,2 2,7 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 71 16,7 50 11,8 62 14,6 58 13,6 51 12,0 133 31,3 2,9 425 (36,6%)
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Ho avuto modo di partecipare ad attività formative per migliorare la comunicazione con i pazienti

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo, 6 = Non applicabile)

Azienda 1 2 3 4 5 6 Media Totale

Salute mentale 9 9,9 9 9,9 19 20,9 26 28,6 25 27,5 3 3,3 3,6 91 (77,1%)

Chirurgia 17 20,2 18 21,4 17 20,2 13 15,5 14 16,7 5 6,0 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 3 3,8 8 10,1 8 10,1 28 35,4 26 32,9 6 7,6 3,9 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 4 11,4 3 8,6 6 17,1 1 2,9 18 51,4 2,9 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 2 8,7 4 17,4 2 8,7 3 13,0 11 47,8 3,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 8 6,3 10 7,9 6 4,7 6 4,7 7 5,5 90 70,9 2,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 14 18,7 11 14,7 14 18,7 8 10,7 7 9,3 21 28,0 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 5 26,3 0 0,0 4 21,1 4 21,1 6 31,6 0 0,0 3,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 47 25,1 39 20,9 38 20,3 29 15,5 12 6,4 22 11,8 2,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 20 15,6 20 15,6 26 20,3 32 25,0 25 19,5 5 3,9 3,2 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 5 12,2 3 7,3 12 29,3 15 36,6 6 14,6 0 0,0 3,3 41 (49,4%)
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Le attività formative realizzate dalla mia Azienda a cui ho partecipato sono state utili per migliorare il mio modo di
lavorare

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 62 7,2 122 14,2 226 26,2 309 35,8 143 16,6 3,4 862 (24,8%)

AUSL_Parma 59 8,5 109 15,8 175 25,3 233 33,7 115 16,6 3,3 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 100 6,1 179 11,0 381 23,4 613 37,7 354 21,8 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 115 8,1 212 14,9 416 29,2 473 33,1 211 14,8 3,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 188 10,2 304 16,5 522 28,4 589 32,0 236 12,8 3,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 62 7,0 101 11,4 254 28,6 314 35,3 158 17,8 3,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 67 9,4 100 14,1 203 28,6 247 34,8 92 13,0 3,3 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 224 9,0 355 14,3 685 27,7 838 33,8 374 15,1 3,3 2476 (17,4%)

AOU_Parma 81 12,6 100 15,5 178 27,6 201 31,2 85 13,2 3,2 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 75 5,5 133 9,7 359 26,2 485 35,3 320 23,3 3,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 31 4,7 81 12,2 163 24,5 240 36,1 149 22,4 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 125 17,2 144 19,8 198 27,2 173 23,8 87 12,0 2,9 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 61 10,6 95 16,4 183 31,7 166 28,7 73 12,6 3,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 46 10,8 69 16,2 119 28,0 125 29,4 66 15,5 3,2 425 (36,6%)

Totale 1296 8,7 2104 14,1 4062 27,2 5006 33,5 2463 16,5 3,4 14931 (25,6%)
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Le attività formative realizzate dalla mia Azienda a cui ho partecipato sono state utili per migliorare il mio modo di
lavorare

Fonte:

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 1 1,1 6 6,6 22 24,2 42 46,2 20 22,0 3,8 91 (77,1%)

Chirurgia 7 8,3 7 8,3 27 32,1 32 38,1 11 13,1 3,4 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 6 7,6 16 20,3 38 48,1 18 22,8 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 3 8,6 16 45,7 14 40,0 2 5,7 3,4 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 1 4,3 5 21,7 9 39,1 7 30,4 3,9 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 13 10,2 23 18,1 43 33,9 28 22,0 20 15,7 3,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 10 13,3 7 9,3 22 29,3 23 30,7 13 17,3 3,3 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 1 5,3 1 5,3 10 52,6 4 21,1 3,6 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 17 9,1 35 18,7 52 27,8 60 32,1 23 12,3 3,2 187 (46,5%)

Medico Oncologico 8 6,3 10 7,8 37 28,9 39 30,5 34 26,6 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 2 4,9 13 31,7 19 46,3 6 14,6 3,7 41 (49,4%)

Totale 62 7,0 101 11,4 254 28,6 314 35,3 158 17,8 3,5 889 (0,0%)
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Nella mia Azienda esiste un piano che definisce chiaramente gli obiettivi ed i risultati attesi a livello aziendale

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 67 7,8 102 11,8 218 25,3 266 30,9 209 24,2 3,5 862 (24,8%)

AUSL_Parma 63 9,1 94 13,6 156 22,5 231 33,4 148 21,4 3,4 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 98 6,0 162 10,0 470 28,9 520 32,0 377 23,2 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 169 11,8 277 19,4 430 30,1 327 22,9 224 15,7 3,1 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 218 11,9 285 15,5 544 29,6 464 25,2 328 17,8 3,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 43 4,8 102 11,5 243 27,3 275 30,9 226 25,4 3,6 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 84 11,8 99 14,0 256 36,1 175 24,7 95 13,4 3,1 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 211 8,5 311 12,6 734 29,6 708 28,6 512 20,7 3,4 2476 (17,4%)

AOU_Parma 53 8,2 89 13,8 188 29,1 160 24,8 155 24,0 3,4 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 134 9,8 199 14,5 417 30,4 335 24,4 287 20,9 3,3 1372 (49,4%)

AOU_Modena 38 5,7 78 11,7 171 25,8 198 29,8 179 27,0 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 119 16,4 112 15,4 181 24,9 199 27,4 116 16,0 3,1 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 74 12,8 123 21,3 184 31,8 121 20,9 76 13,1 3,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 26 6,1 48 11,3 112 26,4 112 26,4 127 29,9 3,6 425 (36,6%)

Totale 1397 9,4 2081 13,9 4304 28,8 4091 27,4 3059 20,5 3,4 14932 (25,6%)
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Nella mia Azienda esiste un piano che definisce chiaramente gli obiettivi ed i risultati attesi a livello aziendale

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 1 1,1 6 6,6 26 28,6 35 38,5 23 25,3 3,8 91 (77,1%)

Chirurgia 6 7,1 9 10,7 26 31,0 24 28,6 19 22,6 3,5 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 5 6,3 23 29,1 28 35,4 22 27,8 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 1 2,9 2 5,7 11 31,4 12 34,3 9 25,7 3,7 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 1 4,3 7 30,4 5 21,7 10 43,5 4,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 6 4,7 20 15,7 32 25,2 32 25,2 37 29,1 3,6 127 (0,0%)

Servizi trasversali 7 9,3 10 13,3 18 24,0 16 21,3 24 32,0 3,5 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 0 0,0 5 26,3 7 36,8 7 36,8 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 13 7,0 32 17,1 54 28,9 53 28,3 35 18,7 3,3 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 11 8,6 33 25,8 48 37,5 29 22,7 3,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 6 14,6 8 19,5 15 36,6 11 26,8 3,7 41 (49,4%)

Totale 43 4,8 102 11,5 243 27,3 275 30,9 226 25,4 3,6 889 (52,9%)
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La mia Azienda adotta un sistema di programmazione e controllo (budget) sistematico

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Sì No Totale questionari

AUSL_Piacenza 754 (87,47 %) 108 (12,53 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 569 (82,82 %) 118 (17,18 %) 687 (28.10 %)

AUSL_Reggio_Emilia 1458 (89,61 %) 169 (10,39 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 1120 (78,49 %) 307 (21,51 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 1496 (81,39 %) 342 (18,61 %) 1838 (23.33 %)

AUSL_Imola 786 (88,41 %) 103 (11,59 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 575 (81,10 %) 134 (18,90 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 2129 (86,02 %) 346 (13,98 %) 2475 (17.41 %)

AOU_Parma 539 (83,57 %) 106 (16,43 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 1149 (83,75 %) 223 (16,25 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 570 (85,84 %) 94 (14,16 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 614 (84,46 %) 113 (15,54 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 473 (81,83 %) 105 (18,17 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 386 (90,82 %) 39 (9,18 %) 425 (36.57 %)

Totale 12618 (84,54 %) 2307 (15,46 %) 14925 (25,6%)
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La mia Azienda adotta un sistema di programmazione e controllo (budget) sistematico

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Sì No Totale questionari

Salute mentale 84 (92,31 %) 7 (7,69 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 73 (86,90 %) 11 (13,10 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 72 (91,14 %) 7 (8,86 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 32 (91,43 %) 3 (8,57 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 23 (100,00 %) 0 (0,00 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 111 (87,40 %) 16 (12,60 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 61 (81,33 %) 14 (18,67 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 18 (94,74 %) 1 (5,26 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 163 (87,17 %) 24 (12,83 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 112 (87,50 %) 16 (12,50 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori ospedalieri 37 (90,24 %) 4 (9,76 %) 41 (49.40 %)

Totale 786 (88,41 %) 103 (11,59 %) 889 (52,9%)
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Ho avuto modo di partecipare alle riunioni per condividere gli obiettivi di budget della mia struttura/unità operativa

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 286 38,0 91 12,1 85 11,3 142 18,9 149 19,8 2,7 753 (21,7%)

AUSL_Parma 288 58,4 68 13,8 58 11,8 40 8,1 39 7,9 1,9 493 (20,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 859 58,9 188 12,9 171 11,7 115 7,9 125 8,6 1,9 1458 (39,6%)

AUSL_Modena 715 63,9 154 13,8 109 9,7 90 8,0 51 4,6 1,8 1119 (20,2%)

AUS_Bologna 981 65,8 177 11,9 130 8,7 117 7,8 87 5,8 1,8 1492 (18,9%)

AUSL_Imola 375 47,7 102 13,0 93 11,8 101 12,8 115 14,6 2,3 786 (46,7%)

AUSL_Ferrara 369 64,4 75 13,1 61 10,6 46 8,0 22 3,8 1,7 573 (22,8%)

AUSL_Romagna 1067 50,9 272 13,0 276 13,2 289 13,8 194 9,2 2,2 2098 (14,8%)

AOU_Parma 306 56,8 45 8,3 57 10,6 54 10,0 77 14,3 2,2 539 (14,4%)

AO_Reggio_Emilia 719 62,6 151 13,2 100 8,7 82 7,1 96 8,4 1,9 1148 (41,3%)

AOU_Modena 297 52,1 60 10,5 60 10,5 71 12,5 82 14,4 2,3 570 (24,0%)

AOU_Bologna 389 63,5 69 11,3 80 13,1 43 7,0 32 5,2 1,8 613 (13,7%)

AOU_Ferrara 295 62,4 58 12,3 51 10,8 50 10,6 19 4,0 1,8 473 (20,7%)

IRCCS_Rizzoli 184 47,7 35 9,1 49 12,7 58 15,0 60 15,5 2,4 386 (33,2%)

Totale 7130 57,0 1545 12,4 1380 11,0 1298 10,4 1148 9,2 2,0 12501 (21,5%)
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Ho avuto modo di partecipare alle riunioni per condividere gli obiettivi di budget della mia struttura/unità operativa

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 35 41,7 7 8,3 17 20,2 12 14,3 13 15,5 2,5 84 (71,2%)

Chirurgia 41 56,2 9 12,3 11 15,1 6 8,2 6 8,2 2,0 73 (39,0%)

Cure primarie 39 54,2 10 13,9 2 2,8 12 16,7 9 12,5 2,2 72 (52,6%)

San_pubblica 10 31,3 1 3,1 4 12,5 9 28,1 8 25,0 3,1 32 (69,6%)

Direzione generale 10 43,5 3 13,0 0 0,0 3 13,0 7 30,4 2,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 40 36,0 15 13,5 15 13,5 16 14,4 25 22,5 2,7 111 (0,0%)

Servizi trasversali 27 44,3 6 9,8 7 11,5 3 4,9 18 29,5 2,7 61 (35,5%)

Day Hospital/Day Surgery 6 33,3 2 11,1 1 5,6 5 27,8 4 22,2 2,9 18 (46,2%)

Emergenza Accettazione 92 56,4 29 17,8 20 12,3 14 8,6 8 4,9 1,9 163 (40,5%)

Medico Oncologico 50 44,6 17 15,2 11 9,8 19 17,0 15 13,4 2,4 112 (45,7%)

Poliambulatori ospedalieri 25 67,6 3 8,1 5 13,5 2 5,4 2 5,4 1,7 37 (44,6%)

Totale 375 47,7 102 13,0 93 11,8 101 12,8 115 14,6 2,3 786 (46,7%)
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Esistono momenti di verifica sul raggiungimento degli obiettivi di budget durante l'anno

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 136 18,1 118 15,7 157 20,8 181 24,0 161 21,4 3,2 753 (21,7%)

AUSL_Parma 141 28,6 67 13,6 132 26,8 92 18,7 61 12,4 2,7 493 (20,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 392 26,9 250 17,1 359 24,6 277 19,0 180 12,3 2,7 1458 (39,6%)

AUSL_Modena 380 34,0 201 18,0 280 25,0 164 14,7 94 8,4 2,5 1119 (20,2%)

AUS_Bologna 475 31,8 300 20,1 330 22,1 228 15,3 159 10,7 2,5 1492 (18,9%)

AUSL_Imola 152 19,3 131 16,7 178 22,6 169 21,5 156 19,8 3,1 786 (46,7%)

AUSL_Ferrara 207 36,1 100 17,5 136 23,7 79 13,8 51 8,9 2,4 573 (22,8%)

AUSL_Romagna 542 25,8 361 17,2 488 23,3 424 20,2 283 13,5 2,8 2098 (14,8%)

AOU_Parma 147 27,3 95 17,6 108 20,0 103 19,1 86 16,0 2,8 539 (14,4%)

AO_Reggio_Emilia 362 31,5 203 17,7 262 22,8 189 16,5 132 11,5 2,6 1148 (41,3%)

AOU_Modena 132 23,2 81 14,2 110 19,3 126 22,1 121 21,2 3,0 570 (24,0%)

AOU_Bologna 203 33,1 84 13,7 152 24,8 110 17,9 64 10,4 2,6 613 (13,7%)

AOU_Ferrara 152 32,1 87 18,4 107 22,6 85 18,0 42 8,9 2,5 473 (20,7%)

IRCCS_Rizzoli 62 16,1 46 11,9 91 23,6 96 24,9 91 23,6 3,3 386 (33,2%)

Totale 3483 27,9 2124 17,0 2890 23,1 2323 18,6 1681 13,4 2,7 12501 (21,5%)
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Esistono momenti di verifica sul raggiungimento degli obiettivi di budget durante l'anno

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 9 10,7 12 14,3 20 23,8 25 29,8 18 21,4 3,4 84 (71,2%)

Chirurgia 16 21,9 19 26,0 16 21,9 12 16,4 10 13,7 2,7 73 (39,0%)

Cure primarie 15 20,8 15 20,8 14 19,4 15 20,8 13 18,1 2,9 72 (52,6%)

San_pubblica 3 9,4 4 12,5 7 21,9 9 28,1 9 28,1 3,5 32 (69,6%)

Direzione generale 3 13,0 5 21,7 0 0,0 5 21,7 10 43,5 3,6 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 15 13,5 12 10,8 33 29,7 24 21,6 27 24,3 3,3 111 (0,0%)

Servizi trasversali 11 18,0 12 19,7 11 18,0 4 6,6 23 37,7 3,3 61 (35,5%)

Day Hospital/Day Surgery 2 11,1 1 5,6 3 16,7 8 44,4 4 22,2 3,6 18 (46,2%)

Emergenza Accettazione 54 33,1 27 16,6 41 25,2 27 16,6 14 8,6 2,5 163 (40,5%)

Medico Oncologico 11 9,8 17 15,2 25 22,3 34 30,4 25 22,3 3,4 112 (45,7%)

Poliambulatori ospedalieri 13 35,1 7 18,9 8 21,6 6 16,2 3 8,1 2,4 37 (44,6%)

Totale 152 19,3 131 16,7 178 22,6 169 21,5 156 19,8 3,1 786 (46,7%)
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Gli obiettivi di budget aiutano ad orientare il mio lavoro

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 189 25,1 131 17,4 198 26,3 149 19,8 86 11,4 2,8 753 (21,7%)

AUSL_Parma 149 30,2 90 18,3 140 28,4 68 13,8 46 9,3 2,5 493 (20,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 404 27,7 290 19,9 361 24,8 267 18,3 136 9,3 2,6 1458 (39,6%)

AUSL_Modena 398 35,6 230 20,6 246 22,0 164 14,7 81 7,2 2,4 1119 (20,2%)

AUS_Bologna 529 35,5 302 20,2 321 21,5 221 14,8 119 8,0 2,4 1492 (18,9%)

AUSL_Imola 171 21,8 138 17,6 212 27,0 163 20,7 102 13,0 2,9 786 (46,7%)

AUSL_Ferrara 190 33,2 114 19,9 139 24,3 90 15,7 40 7,0 2,4 573 (22,8%)

AUSL_Romagna 593 28,3 391 18,6 520 24,8 407 19,4 187 8,9 2,6 2098 (14,8%)

AOU_Parma 176 32,7 102 18,9 122 22,6 80 14,8 59 10,9 2,5 539 (14,4%)

AO_Reggio_Emilia 381 33,2 245 21,3 294 25,6 147 12,8 81 7,1 2,4 1148 (41,3%)

AOU_Modena 135 23,7 94 16,5 134 23,5 135 23,7 72 12,6 2,9 570 (24,0%)

AOU_Bologna 247 40,3 112 18,3 136 22,2 81 13,2 37 6,0 2,3 613 (13,7%)

AOU_Ferrara 167 35,3 99 20,9 118 24,9 65 13,7 24 5,1 2,3 473 (20,7%)

IRCCS_Rizzoli 90 23,3 79 20,5 101 26,2 68 17,6 48 12,4 2,8 386 (33,2%)

Totale 3819 30,5 2417 19,3 3042 24,3 2105 16,8 1118 8,9 2,5 12501 (21,5%)
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Gli obiettivi di budget aiutano ad orientare il mio lavoro

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 11 13,1 15 17,9 26 31,0 20 23,8 12 14,3 3,1 84 (71,2%)

Chirurgia 22 30,1 20 27,4 11 15,1 18 24,7 2 2,7 2,4 73 (39,0%)

Cure primarie 15 20,8 9 12,5 23 31,9 14 19,4 11 15,3 3,0 72 (52,6%)

San_pubblica 2 6,3 6 18,8 10 31,3 10 31,3 4 12,5 3,3 32 (69,6%)

Direzione generale 2 8,7 1 4,3 8 34,8 6 26,1 6 26,1 3,6 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 19 17,1 21 18,9 28 25,2 24 21,6 19 17,1 3,0 111 (0,0%)

Servizi trasversali 14 23,0 4 6,6 10 16,4 16 26,2 17 27,9 3,3 61 (35,5%)

Day Hospital/Day Surgery 2 11,1 0 0,0 7 38,9 6 33,3 3 16,7 3,4 18 (46,2%)

Emergenza Accettazione 60 36,8 32 19,6 41 25,2 20 12,3 10 6,1 2,3 163 (40,5%)

Medico Oncologico 15 13,4 22 19,6 36 32,1 24 21,4 15 13,4 3,0 112 (45,7%)

Poliambulatori ospedalieri 9 24,3 8 21,6 12 32,4 5 13,5 3 8,1 2,6 37 (44,6%)

Totale 171 21,8 138 17,6 212 27,0 163 20,7 102 13,0 2,9 786 (46,7%)
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Sistema di budget dell'Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

AUSL_Piacenza 299 (34,69 %) 563 (65,31 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 181 (26,23 %) 509 (73,77 %) 690 (28.22 %)

AUSL_Reggio_Emilia 463 (28,46 %) 1164 (71,54 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 246 (17,24 %) 1181 (82,76 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 354 (19,25 %) 1485 (80,75 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 326 (36,67 %) 563 (63,33 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 139 (19,61 %) 570 (80,39 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 728 (29,40 %) 1748 (70,60 %) 2476 (17.41 %)

AOU_Parma 187 (28,99 %) 458 (71,01 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 271 (19,75 %) 1101 (80,25 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 242 (36,45 %) 422 (63,55 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 188 (25,86 %) 539 (74,14 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 115 (19,90 %) 463 (80,10 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 186 (43,76 %) 239 (56,24 %) 425 (36.57 %)

Totale 3925 (26,29 %) 11005 (73,71 %) 14930 (25,6%)
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Sistema di budget dell'Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

Salute mentale 37 (40,66 %) 54 (59,34 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 27 (32,14 %) 57 (67,86 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 29 (36,71 %) 50 (63,29 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 22 (62,86 %) 13 (37,14 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 12 (52,17 %) 11 (47,83 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 57 (44,88 %) 70 (55,12 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 29 (38,67 %) 46 (61,33 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 9 (47,37 %) 10 (52,63 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 48 (25,67 %) 139 (74,33 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 44 (34,38 %) 84 (65,63 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori ospedalieri 12 (29,27 %) 29 (70,73 %) 41 (49.40 %)

Totale 326 (36,67 %) 563 (63,33 %) 889 (52,9%)
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Sistema di valutazione della performance individuale

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

AUSL_Piacenza 215 (24,94 %) 647 (75,06 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 215 (31,07 %) 477 (68,93 %) 692 (28.30 %)

AUSL_Reggio_Emilia 351 (21,57 %) 1276 (78,43 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 285 (19,97 %) 1142 (80,03 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 408 (22,19 %) 1431 (77,81 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 241 (27,11 %) 648 (72,89 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 185 (26,09 %) 524 (73,91 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 838 (33,84 %) 1638 (66,16 %) 2476 (17.41 %)

AOU_Parma 344 (53,33 %) 301 (46,67 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 234 (17,06 %) 1138 (82,94 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 293 (44,13 %) 371 (55,87 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 127 (17,47 %) 600 (82,53 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 75 (12,98 %) 503 (87,02 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 120 (28,24 %) 305 (71,76 %) 425 (36.57 %)

Totale 3931 (26,33 %) 11001 (73,67 %) 14932 (25,6%)
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Sistema di valutazione della performance individuale

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

Salute mentale 33 (36,26 %) 58 (63,74 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 27 (32,14 %) 57 (67,86 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 16 (20,25 %) 63 (79,75 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 15 (42,86 %) 20 (57,14 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 6 (26,09 %) 17 (73,91 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 27 (21,26 %) 100 (78,74 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 21 (28,00 %) 54 (72,00 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 8 (42,11 %) 11 (57,89 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 39 (20,86 %) 148 (79,14 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 42 (32,81 %) 86 (67,19 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori ospedalieri 7 (17,07 %) 34 (82,93 %) 41 (49.40 %)

Totale 241 (27,11 %) 648 (72,89 %) 889 (52,9%)
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Sistema di valutazione degli Esiti (Programma Nazionale Esiti, PNE)

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

AUSL_Piacenza 105 (12,18 %) 757 (87,82 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 100 (14,49 %) 590 (85,51 %) 690 (28.22 %)

AUSL_Reggio_Emilia 187 (11,49 %) 1440 (88,51 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 134 (9,39 %) 1293 (90,61 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 184 (10,01 %) 1655 (89,99 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 151 (16,99 %) 738 (83,01 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 83 (11,71 %) 626 (88,29 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 358 (14,46 %) 2117 (85,54 %) 2475 (17.41 %)

AOU_Parma 87 (13,49 %) 558 (86,51 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 120 (8,75 %) 1252 (91,25 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 99 (14,91 %) 565 (85,09 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 77 (10,59 %) 650 (89,41 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 51 (8,82 %) 527 (91,18 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 54 (12,71 %) 371 (87,29 %) 425 (36.57 %)

Totale 1790 (11,99 %) 13139 (88,01 %) 14929 (25,6%)
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Sistema di valutazione degli Esiti (Programma Nazionale Esiti, PNE)

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

Salute mentale 24 (26,37 %) 67 (73,63 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 16 (19,05 %) 68 (80,95 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 10 (12,66 %) 69 (87,34 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 8 (22,86 %) 27 (77,14 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 8 (34,78 %) 15 (65,22 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 11 (8,66 %) 116 (91,34 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 14 (18,67 %) 61 (81,33 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 6 (31,58 %) 13 (68,42 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 27 (14,44 %) 160 (85,56 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 22 (17,19 %) 106 (82,81 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori ospedalieri 5 (12,20 %) 36 (87,80 %) 41 (49.40 %)

Totale 151 (16,99 %) 738 (83,01 %) 889 (52,9%)
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Sistema di valutazione della performance delle aziende sanitarie sviluppato dal Laboratorio MeS della Scuola
Superiore S

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

AUSL_Piacenza 41 (4,76 %) 821 (95,24 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 44 (6,37 %) 647 (93,63 %) 691 (28.26 %)

AUSL_Reggio_Emilia 117 (7,19 %) 1510 (92,81 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 73 (5,12 %) 1354 (94,88 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 87 (4,73 %) 1752 (95,27 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 72 (8,10 %) 817 (91,90 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 38 (5,36 %) 671 (94,64 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 124 (5,01 %) 2351 (94,99 %) 2475 (17.41 %)

AOU_Parma 49 (7,60 %) 596 (92,40 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 85 (6,20 %) 1287 (93,80 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 56 (8,43 %) 608 (91,57 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 30 (4,13 %) 697 (95,87 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 35 (6,06 %) 543 (93,94 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 31 (7,29 %) 394 (92,71 %) 425 (36.57 %)

Totale 882 (5,91 %) 14048 (94,09 %) 14930 (25,6%)
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Sistema di valutazione della performance delle aziende sanitarie sviluppato dal Laboratorio MeS della Scuola
Superiore S

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda Si No Totale questionari

Salute mentale 12 (13,19 %) 79 (86,81 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 5 (5,95 %) 79 (94,05 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 6 (7,59 %) 73 (92,41 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 3 (8,57 %) 32 (91,43 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 5 (21,74 %) 18 (78,26 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 9 (7,09 %) 118 (92,91 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 11 (14,67 %) 64 (85,33 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 3 (15,79 %) 16 (84,21 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 10 (5,35 %) 177 (94,65 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 7 (5,47 %) 121 (94,53 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori ospedalieri 1 (2,44 %) 40 (97,56 %) 41 (49.40 %)

Totale 72 (8,10 %) 817 (91,90 %) 889 (52,9%)
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Riunioni di budget

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere Totale questionari

AUSL_Piacenza 477 (55,34 %) 156 (18,10 %) 24 (2,78 %) 205 (23,78 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 318 (45,95 %) 54 (7,80 %) 16 (2,31 %) 304 (43,93 %) 692 (28.30 %)

AUSL_Reggio_Emilia 833 (51,20 %) 177 (10,88 %) 32 (1,97 %) 585 (35,96 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 702 (49,19 %) 108 (7,57 %) 26 (1,82 %) 591 (41,42 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 923 (50,19 %) 140 (7,61 %) 42 (2,28 %) 734 (39,91 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 436 (49,04 %) 123 (13,84 %) 34 (3,82 %) 296 (33,30 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 340 (47,95 %) 47 (6,63 %) 16 (2,26 %) 306 (43,16 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 1232 (49,78 %) 300 (12,12 %) 106 (4,28 %) 837 (33,82 %) 2475 (17.41 %)

AOU_Parma 318 (49,30 %) 83 (12,87 %) 35 (5,43 %) 209 (32,40 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 584 (42,57 %) 127 (9,26 %) 23 (1,68 %) 638 (46,50 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 259 (39,01 %) 98 (14,76 %) 26 (3,92 %) 281 (42,32 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 413 (56,81 %) 51 (7,02 %) 19 (2,61 %) 244 (33,56 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 231 (39,97 %) 51 (8,82 %) 16 (2,77 %) 280 (48,44 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 219 (51,53 %) 97 (22,82 %) 20 (4,71 %) 89 (20,94 %) 425 (36.57 %)

Totale 7285 (48,79 %) 1612 (10,80 %) 435 (2,91 %) 5599 (37,50 %) 14931 (25,6%)
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Riunioni di budget

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre

volte

fra tre e sei

volte

più di sei

volte

non so

rispondere

Totale

questionari

Salute mentale 49 (53,85 %) 21 (23,08 %) 4 (4,40 %) 17 (18,68 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 48 (57,14 %) 7 (8,33 %) 1 (1,19 %) 28 (33,33 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 36 (45,57 %) 7 (8,86 %) 1 (1,27 %) 35 (44,30 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 20 (57,14 %) 9 (25,71 %) 3 (8,57 %) 3 (8,57 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 12 (52,17 %) 3 (13,04 %) 2 (8,70 %) 6 (26,09 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 57 (44,88 %) 22 (17,32 %) 7 (5,51 %) 41 (32,28 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 30 (40,00 %) 9 (12,00 %) 7 (9,33 %) 29 (38,67 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 4 (21,05 %) 7 (36,84 %) 2 (10,53 %) 6 (31,58 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 98 (52,41 %) 12 (6,42 %) 1 (0,53 %) 76 (40,64 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 65 (50,78 %) 23 (17,97 %) 5 (3,91 %) 35 (27,34 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori

ospedalieri

17 (41,46 %) 3 (7,32 %) 1 (2,44 %) 20 (48,78 %) 41 (49.40 %)

Totale 436 (49,04 %) 123 (13,84 %) 34 (3,82 %) 296 (33,30 %) 889 (52,9%)
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meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere
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Reportistica strutturata su dati aziendali e/o di struttura

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere Totale questionari

AUSL_Piacenza 466 (54,06 %) 120 (13,92 %) 33 (3,83 %) 243 (28,19 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 286 (41,27 %) 105 (15,15 %) 26 (3,75 %) 276 (39,83 %) 693 (28.34 %)

AUSL_Reggio_Emilia 767 (47,14 %) 175 (10,76 %) 44 (2,70 %) 641 (39,40 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 684 (47,93 %) 110 (7,71 %) 50 (3,50 %) 583 (40,85 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 873 (47,47 %) 157 (8,54 %) 74 (4,02 %) 735 (39,97 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 397 (44,66 %) 122 (13,72 %) 44 (4,95 %) 326 (36,67 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 340 (47,95 %) 47 (6,63 %) 23 (3,24 %) 299 (42,17 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 1177 (47,57 %) 249 (10,06 %) 150 (6,06 %) 898 (36,30 %) 2474 (17.40 %)

AOU_Parma 313 (48,53 %) 66 (10,23 %) 27 (4,19 %) 239 (37,05 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 547 (39,87 %) 140 (10,20 %) 38 (2,77 %) 647 (47,16 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 250 (37,65 %) 99 (14,91 %) 50 (7,53 %) 265 (39,91 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 311 (42,78 %) 97 (13,34 %) 78 (10,73 %) 241 (33,15 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 212 (36,68 %) 49 (8,48 %) 37 (6,40 %) 280 (48,44 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 221 (52,00 %) 67 (15,76 %) 27 (6,35 %) 110 (25,88 %) 425 (36.57 %)

Totale 6844 (45,84 %) 1603 (10,74 %) 701 (4,69 %) 5783 (38,73 %) 14931 (25,6%)
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meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere
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Reportistica strutturata su dati aziendali e/o di struttura

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre

volte

fra tre e sei

volte

più di sei

volte

non so

rispondere

Totale

questionari

Salute mentale 42 (46,15 %) 24 (26,37 %) 5 (5,49 %) 20 (21,98 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 41 (48,81 %) 8 (9,52 %) 1 (1,19 %) 34 (40,48 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 29 (36,71 %) 9 (11,39 %) 2 (2,53 %) 39 (49,37 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 15 (42,86 %) 11 (31,43 %) 1 (2,86 %) 8 (22,86 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 14 (60,87 %) 2 (8,70 %) 3 (13,04 %) 4 (17,39 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 55 (43,31 %) 20 (15,75 %) 15 (11,81 %) 37 (29,13 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 22 (29,33 %) 14 (18,67 %) 6 (8,00 %) 33 (44,00 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 6 (31,58 %) 8 (42,11 %) 0 (0,00 %) 5 (26,32 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 92 (49,20 %) 10 (5,35 %) 3 (1,60 %) 82 (43,85 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 64 (50,00 %) 14 (10,94 %) 6 (4,69 %) 44 (34,38 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori

ospedalieri

17 (41,46 %) 2 (4,88 %) 2 (4,88 %) 20 (48,78 %) 41 (49.40 %)

Totale 397 (44,66 %) 122 (13,72 %) 44 (4,95 %) 326 (36,67 %) 889 (52,9%)
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meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere
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Audit su casi clinici o problematiche organizzative

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere Totale questionari

AUSL_Piacenza 436 (50,58 %) 131 (15,20 %) 51 (5,92 %) 244 (28,31 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 301 (43,50 %) 101 (14,60 %) 47 (6,79 %) 243 (35,12 %) 692 (28.30 %)

AUSL_Reggio_Emilia 661 (40,63 %) 261 (16,04 %) 128 (7,87 %) 577 (35,46 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 671 (47,02 %) 172 (12,05 %) 86 (6,03 %) 498 (34,90 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 809 (43,99 %) 257 (13,97 %) 130 (7,07 %) 643 (34,96 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 397 (44,66 %) 122 (13,72 %) 59 (6,64 %) 311 (34,98 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 316 (44,57 %) 91 (12,83 %) 45 (6,35 %) 257 (36,25 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 1128 (45,59 %) 365 (14,75 %) 161 (6,51 %) 820 (33,14 %) 2474 (17.40 %)

AOU_Parma 315 (48,84 %) 68 (10,54 %) 47 (7,29 %) 215 (33,33 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 514 (37,46 %) 200 (14,58 %) 139 (10,13 %) 519 (37,83 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 256 (38,55 %) 104 (15,66 %) 53 (7,98 %) 251 (37,80 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 395 (54,33 %) 63 (8,67 %) 43 (5,91 %) 226 (31,09 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 238 (41,18 %) 52 (9,00 %) 30 (5,19 %) 258 (44,64 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 216 (50,82 %) 73 (17,18 %) 22 (5,18 %) 114 (26,82 %) 425 (36.57 %)

Totale 6653 (44,56 %) 2060 (13,80 %) 1041 (6,97 %) 5176 (34,67 %) 14930 (25,6%)
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Audit su casi clinici o problematiche organizzative

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre

volte

fra tre e sei

volte

più di sei

volte

non so

rispondere

Totale

questionari

Salute mentale 37 (40,66 %) 31 (34,07 %) 13 (14,29 %) 10 (10,99 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 45 (53,57 %) 11 (13,10 %) 9 (10,71 %) 19 (22,62 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 36 (45,57 %) 5 (6,33 %) 4 (5,06 %) 34 (43,04 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 18 (51,43 %) 4 (11,43 %) 2 (5,71 %) 11 (31,43 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 13 (56,52 %) 2 (8,70 %) 1 (4,35 %) 7 (30,43 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 37 (29,13 %) 10 (7,87 %) 1 (0,79 %) 79 (62,20 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 28 (37,33 %) 4 (5,33 %) 2 (2,67 %) 41 (54,67 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 7 (36,84 %) 8 (42,11 %) 2 (10,53 %) 2 (10,53 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 98 (52,41 %) 23 (12,30 %) 9 (4,81 %) 57 (30,48 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 61 (47,66 %) 21 (16,41 %) 14 (10,94 %) 32 (25,00 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori

ospedalieri

17 (41,46 %) 3 (7,32 %) 2 (4,88 %) 19 (46,34 %) 41 (49.40 %)

Totale 397 (44,66 %) 122 (13,72 %) 59 (6,64 %) 311 (34,98 %) 889 (52,9%)
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Protocolli clinici e linee guida

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre volte fra tre e sei volte più di sei volte non so rispondere Totale questionari

AUSL_Piacenza 399 (46,29 %) 172 (19,95 %) 75 (8,70 %) 216 (25,06 %) 862 (24.83 %)

AUSL_Parma 250 (36,13 %) 170 (24,57 %) 71 (10,26 %) 201 (29,05 %) 692 (28.30 %)

AUSL_Reggio_Emilia 564 (34,67 %) 350 (21,51 %) 231 (14,20 %) 482 (29,63 %) 1627 (44.21 %)

AUSL_Modena 555 (38,89 %) 279 (19,55 %) 175 (12,26 %) 418 (29,29 %) 1427 (25.79 %)

AUS_Bologna 735 (39,97 %) 374 (20,34 %) 203 (11,04 %) 527 (28,66 %) 1839 (23.34 %)

AUSL_Imola 331 (37,23 %) 188 (21,15 %) 133 (14,96 %) 237 (26,66 %) 889 (52.85 %)

AUSL_Ferrara 280 (39,49 %) 129 (18,19 %) 93 (13,12 %) 207 (29,20 %) 709 (28.17 %)

AUSL_Romagna 983 (39,72 %) 506 (20,44 %) 252 (10,18 %) 734 (29,66 %) 2475 (17.41 %)

AOU_Parma 269 (41,71 %) 130 (20,16 %) 77 (11,94 %) 169 (26,20 %) 645 (17.28 %)

AO_Reggio_Emilia 427 (31,12 %) 293 (21,36 %) 240 (17,49 %) 412 (30,03 %) 1372 (49.37 %)

AOU_Modena 222 (33,43 %) 132 (19,88 %) 90 (13,55 %) 220 (33,13 %) 664 (28.01 %)

AOU_Bologna 327 (44,98 %) 115 (15,82 %) 79 (10,87 %) 206 (28,34 %) 727 (16.25 %)

AOU_Ferrara 231 (39,97 %) 82 (14,19 %) 60 (10,38 %) 205 (35,47 %) 578 (25.24 %)

IRCCS_Rizzoli 164 (38,59 %) 90 (21,18 %) 64 (15,06 %) 107 (25,18 %) 425 (36.57 %)

Totale 5737 (38,42 %) 3010 (20,16 %) 1843 (12,34 %) 4341 (29,07 %) 14931 (25,6%)
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Protocolli clinici e linee guida

Fonte:Clima interno RER 2016

Azienda meno di tre

volte

fra tre e sei

volte

più di sei

volte

non so

rispondere

Totale

questionari

Salute mentale 23 (25,27 %) 40 (43,96 %) 21 (23,08 %) 7 (7,69 %) 91 (77.12 %)

Chirurgia 34 (40,48 %) 25 (29,76 %) 13 (15,48 %) 12 (14,29 %) 84 (44.92 %)

Cure primarie 30 (37,97 %) 18 (22,78 %) 10 (12,66 %) 21 (26,58 %) 79 (57.66 %)

San_pubblica 14 (40,00 %) 6 (17,14 %) 2 (5,71 %) 13 (37,14 %) 35 (76.09 %)

Direzione generale 8 (34,78 %) 3 (13,04 %) 4 (17,39 %) 8 (34,78 %) 23 (71.88 %)

Amministrativo e tecnico 31 (24,41 %) 7 (5,51 %) 7 (5,51 %) 82 (64,57 %) 127 (0.00 %)

Servizi trasversali 32 (42,67 %) 9 (12,00 %) 4 (5,33 %) 30 (40,00 %) 75 (43.60 %)

Day Hospital/Day Surgery 4 (21,05 %) 6 (31,58 %) 8 (42,11 %) 1 (5,26 %) 19 (48.72 %)

Emergenza Accettazione 87 (46,52 %) 36 (19,25 %) 28 (14,97 %) 36 (19,25 %) 187 (46.52 %)

Medico Oncologico 51 (39,84 %) 31 (24,22 %) 26 (20,31 %) 20 (15,63 %) 128 (52.24 %)

Poliambulatori

ospedalieri

17 (41,46 %) 7 (17,07 %) 10 (24,39 %) 7 (17,07 %) 41 (49.40 %)

Totale 331 (37,23 %) 188 (21,15 %) 133 (14,96 %) 237 (26,66 %) 889 (52,9%)
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La mia Azienda è attenta ad impiegare in modo appropriato le risorse a disposizione

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 166 19,3 209 24,2 321 37,2 118 13,7 48 5,6 2,6 862 (24,8%)

AUSL_Parma 105 15,2 172 24,8 230 33,2 140 20,2 46 6,6 2,8 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 224 13,8 304 18,7 547 33,6 393 24,2 159 9,8 3,0 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 378 26,5 398 27,9 420 29,4 179 12,5 52 3,6 2,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 502 27,3 540 29,4 547 29,7 194 10,5 56 3,0 2,3 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 198 22,3 227 25,5 281 31,6 140 15,7 43 4,8 2,6 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 182 25,7 204 28,8 210 29,6 86 12,1 27 3,8 2,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 468 18,9 603 24,4 833 33,6 430 17,4 142 5,7 2,7 2476 (17,4%)

AOU_Parma 125 19,4 177 27,4 219 34,0 86 13,3 38 5,9 2,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 257 18,7 282 20,6 459 33,5 263 19,2 111 8,1 2,8 1372 (49,4%)

AOU_Modena 87 13,1 125 18,8 243 36,6 139 20,9 70 10,5 3,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 265 36,5 187 25,7 195 26,8 56 7,7 24 3,3 2,2 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 210 36,3 133 23,0 165 28,5 52 9,0 18 3,1 2,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 119 28,0 104 24,5 135 31,8 50 11,8 17 4,0 2,4 425 (36,6%)

Totale 3286 22,0 3665 24,5 4805 32,2 2326 15,6 851 5,7 2,6 14933 (25,6%)
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La mia Azienda è attenta ad impiegare in modo appropriato le risorse a disposizione

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 13 14,3 22 24,2 38 41,8 16 17,6 2 2,2 2,7 91 (77,1%)

Chirurgia 14 16,7 28 33,3 24 28,6 13 15,5 5 6,0 2,6 84 (44,9%)

Cure primarie 18 22,8 17 21,5 26 32,9 17 21,5 1 1,3 2,6 79 (57,7%)

San_pubblica 7 20,0 10 28,6 12 34,3 6 17,1 0 0,0 2,5 35 (76,1%)

Direzione generale 10 43,5 5 21,7 5 21,7 2 8,7 1 4,3 2,1 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 27 21,3 33 26,0 40 31,5 20 15,7 7 5,5 2,6 127 (0,0%)

Servizi trasversali 17 22,7 21 28,0 26 34,7 7 9,3 4 5,3 2,5 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 4 21,1 5 26,3 3 15,8 4 21,1 3 15,8 2,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 47 25,1 51 27,3 55 29,4 28 15,0 6 3,2 2,4 187 (46,5%)

Medico Oncologico 28 21,9 25 19,5 41 32,0 20 15,6 14 10,9 2,7 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 10 24,4 11 26,8 7 17,1 0 0,0 2,3 41 (49,4%)

Totale 198 22,3 227 25,5 281 31,6 140 15,7 43 4,8 2,6 889 (52,9%)
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La mia Azienda incoraggia cambiamenti ed innovazioni

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 150 17,4 218 25,3 280 32,5 165 19,1 49 5,7 2,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 112 16,2 161 23,3 253 36,6 133 19,2 33 4,8 2,7 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 208 12,8 337 20,7 512 31,5 424 26,1 146 9,0 3,0 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 334 23,4 394 27,6 415 29,1 217 15,2 67 4,7 2,5 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 442 24,0 535 29,1 563 30,6 236 12,8 63 3,4 2,4 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 174 19,6 219 24,6 296 33,3 148 16,6 52 5,8 2,6 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 187 26,4 176 24,8 214 30,2 108 15,2 24 3,4 2,4 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 437 17,6 554 22,4 794 32,1 522 21,1 169 6,8 2,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 128 19,8 181 28,1 204 31,6 94 14,6 38 5,9 2,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 201 14,7 271 19,8 438 31,9 317 23,1 145 10,6 3,0 1372 (49,4%)

AOU_Modena 63 9,5 110 16,6 233 35,1 179 27,0 79 11,9 3,2 664 (28,0%)

AOU_Bologna 222 30,5 173 23,8 213 29,3 92 12,7 27 3,7 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 205 35,5 143 24,7 160 27,7 57 9,9 13 2,2 2,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 92 21,6 110 25,9 144 33,9 58 13,6 21 4,9 2,5 425 (36,6%)

Totale 2955 19,8 3582 24,0 4719 31,6 2750 18,4 926 6,2 2,7 14932 (25,6%)
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La mia Azienda incoraggia cambiamenti ed innovazioni

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 16 17,6 21 23,1 36 39,6 16 17,6 2 2,2 2,6 91 (77,1%)

Chirurgia 15 17,9 23 27,4 22 26,2 22 26,2 2 2,4 2,7 84 (44,9%)

Cure primarie 14 17,7 23 29,1 24 30,4 17 21,5 1 1,3 2,6 79 (57,7%)

San_pubblica 7 20,0 9 25,7 10 28,6 8 22,9 1 2,9 2,6 35 (76,1%)

Direzione generale 3 13,0 6 26,1 10 43,5 3 13,0 1 4,3 2,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 26 20,5 30 23,6 41 32,3 22 17,3 8 6,3 2,7 127 (0,0%)

Servizi trasversali 13 17,3 20 26,7 27 36,0 10 13,3 5 6,7 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 2 10,5 8 42,1 3 15,8 3 15,8 3,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 40 21,4 53 28,3 61 32,6 23 12,3 10 5,3 2,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 24 18,8 23 18,0 47 36,7 17 13,3 17 13,3 2,8 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 13 31,7 9 22,0 10 24,4 7 17,1 2 4,9 2,4 41 (49,4%)

Totale 174 19,6 219 24,6 296 33,3 148 16,6 52 5,8 2,6 889 (52,9%)
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Le possibilità di fare carriera nella mia Azienda sono legate al merito

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 391 45,4 205 23,8 183 21,2 68 7,9 15 1,7 2,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 293 42,4 171 24,7 152 22,0 54 7,8 21 3,0 2,0 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 593 36,4 396 24,3 410 25,2 177 10,9 51 3,1 2,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 720 50,5 335 23,5 257 18,0 90 6,3 25 1,8 1,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 988 53,7 440 23,9 287 15,6 101 5,5 23 1,3 1,8 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 406 45,7 206 23,2 196 22,0 65 7,3 16 1,8 2,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 394 55,6 159 22,4 114 16,1 32 4,5 10 1,4 1,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 1040 42,0 615 24,8 572 23,1 197 8,0 51 2,1 2,0 2475 (17,4%)

AOU_Parma 323 50,1 161 25,0 117 18,1 29 4,5 15 2,3 1,8 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 573 41,8 281 20,5 317 23,1 163 11,9 38 2,8 2,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 232 34,9 155 23,3 174 26,2 79 11,9 24 3,6 2,3 664 (28,0%)

AOU_Bologna 437 60,1 167 23,0 90 12,4 23 3,2 10 1,4 1,6 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 349 60,4 119 20,6 76 13,1 25 4,3 9 1,6 1,7 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 205 48,2 96 22,6 90 21,2 30 7,1 4 0,9 1,9 425 (36,6%)

Totale 6944 46,5 3506 23,5 3035 20,3 1133 7,6 312 2,1 2,0 14930 (25,6%)
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Le possibilità di fare carriera nella mia Azienda sono legate al merito

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 30 33,0 18 19,8 31 34,1 12 13,2 0 0,0 2,3 91 (77,1%)

Chirurgia 39 46,4 27 32,1 11 13,1 7 8,3 0 0,0 1,8 84 (44,9%)

Cure primarie 35 44,3 15 19,0 22 27,8 6 7,6 1 1,3 2,0 79 (57,7%)

San_pubblica 15 42,9 12 34,3 5 14,3 3 8,6 0 0,0 1,9 35 (76,1%)

Direzione generale 14 60,9 5 21,7 4 17,4 0 0,0 0 0,0 1,6 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 66 52,0 34 26,8 21 16,5 4 3,1 2 1,6 1,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 40 53,3 16 21,3 15 20,0 2 2,7 2 2,7 1,8 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 7 36,8 4 21,1 5 26,3 2 10,5 1 5,3 2,3 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 83 44,4 43 23,0 41 21,9 18 9,6 2 1,1 2,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 51 39,8 23 18,0 37 28,9 9 7,0 8 6,3 2,2 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 26 63,4 9 22,0 4 9,8 2 4,9 0 0,0 1,6 41 (49,4%)

Totale 406 45,7 206 23,2 196 22,0 65 7,3 16 1,8 2,0 889 (52,9%)
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Apprezzo il modo in cui la Direzione Aziendale dirige l'Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 141 16,4 236 27,4 316 36,7 136 15,8 33 3,8 2,6 862 (24,8%)

AUSL_Parma 98 14,2 175 25,4 259 37,6 111 16,1 46 6,7 2,8 689 (28,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 208 12,8 359 22,1 598 36,8 346 21,3 116 7,1 2,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 354 24,8 420 29,4 461 32,3 137 9,6 55 3,9 2,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 507 27,6 542 29,5 573 31,2 167 9,1 50 2,7 2,3 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 213 24,0 228 25,6 306 34,4 118 13,3 24 2,7 2,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 224 31,6 215 30,3 202 28,5 57 8,0 11 1,6 2,2 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 423 17,1 589 23,8 941 38,0 404 16,3 119 4,8 2,7 2476 (17,4%)

AOU_Parma 128 19,8 183 28,4 232 36,0 73 11,3 29 4,5 2,5 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 263 19,2 329 24,0 488 35,6 236 17,2 56 4,1 2,6 1372 (49,4%)

AOU_Modena 74 11,1 135 20,3 236 35,5 149 22,4 70 10,5 3,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 298 41,0 197 27,1 172 23,7 44 6,1 16 2,2 2,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 243 42,0 155 26,8 140 24,2 29 5,0 11 1,9 2,0 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 129 30,4 114 26,8 129 30,4 47 11,1 6 1,4 2,3 425 (36,6%)

Totale 3303 22,1 3877 26,0 5053 33,8 2054 13,8 642 4,3 2,5 14929 (25,6%)
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Apprezzo il modo in cui la Direzione Aziendale dirige l'Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 14 15,4 27 29,7 36 39,6 12 13,2 2 2,2 2,6 91 (77,1%)

Chirurgia 26 31,0 20 23,8 26 31,0 11 13,1 1 1,2 2,3 84 (44,9%)

Cure primarie 16 20,3 20 25,3 30 38,0 12 15,2 1 1,3 2,5 79 (57,7%)

San_pubblica 9 25,7 6 17,1 14 40,0 6 17,1 0 0,0 2,5 35 (76,1%)

Direzione generale 4 17,4 5 21,7 7 30,4 7 30,4 0 0,0 2,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 24 18,9 33 26,0 47 37,0 17 13,4 6 4,7 2,6 127 (0,0%)

Servizi trasversali 21 28,0 20 26,7 25 33,3 7 9,3 2 2,7 2,3 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 4 21,1 5 26,3 3 15,8 6 31,6 1 5,3 2,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 52 27,8 53 28,3 59 31,6 21 11,2 2 1,1 2,3 187 (46,5%)

Medico Oncologico 32 25,0 24 18,8 46 35,9 17 13,3 9 7,0 2,6 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 11 26,8 15 36,6 13 31,7 2 4,9 0 0,0 2,1 41 (49,4%)

Totale 213 24,0 228 25,6 306 34,4 118 13,3 24 2,7 2,5 889 (52,9%)
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Consiglierei ad un collega di lavorare nella mia stessa Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 142 16,5 153 17,7 285 33,1 207 24,0 75 8,7 2,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 90 13,0 102 14,8 226 32,8 185 26,8 87 12,6 3,1 690 (28,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 164 10,1 234 14,4 551 33,9 460 28,3 218 13,4 3,2 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 279 19,6 308 21,6 490 34,3 243 17,0 107 7,5 2,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 369 20,1 410 22,3 626 34,0 323 17,6 111 6,0 2,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 178 20,0 169 19,0 291 32,7 197 22,2 54 6,1 2,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 173 24,4 161 22,7 219 30,9 123 17,3 33 4,7 2,6 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 371 15,0 429 17,3 862 34,8 564 22,8 250 10,1 3,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 134 20,8 132 20,5 210 32,6 118 18,3 51 7,9 2,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 172 12,5 223 16,3 455 33,2 364 26,5 158 11,5 3,1 1372 (49,4%)

AOU_Modena 67 10,1 103 15,5 216 32,5 172 25,9 106 16,0 3,2 664 (28,0%)

AOU_Bologna 236 32,5 154 21,2 209 28,7 85 11,7 43 5,9 2,4 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 176 30,4 146 25,3 157 27,2 78 13,5 21 3,6 2,3 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 70 16,5 79 18,6 140 32,9 96 22,6 40 9,4 2,9 425 (36,6%)

Totale 2621 17,6 2803 18,8 4937 33,1 3215 21,5 1354 9,1 2,9 14930 (25,6%)
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Consiglierei ad un collega di lavorare nella mia stessa Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 19 20,9 17 18,7 26 28,6 21 23,1 8 8,8 2,8 91 (77,1%)

Chirurgia 19 22,6 19 22,6 27 32,1 15 17,9 4 4,8 2,6 84 (44,9%)

Cure primarie 14 17,7 13 16,5 25 31,6 23 29,1 4 5,1 2,9 79 (57,7%)

San_pubblica 3 8,6 9 25,7 15 42,9 8 22,9 0 0,0 2,8 35 (76,1%)

Direzione generale 5 21,7 3 13,0 8 34,8 6 26,1 1 4,3 2,8 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 17 13,4 25 19,7 42 33,1 28 22,0 15 11,8 3,0 127 (0,0%)

Servizi trasversali 17 22,7 12 16,0 25 33,3 17 22,7 4 5,3 2,7 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 5 26,3 4 21,1 3 15,8 5 26,3 2 10,5 2,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 43 23,0 38 20,3 58 31,0 43 23,0 5 2,7 2,6 187 (46,5%)

Medico Oncologico 20 15,6 21 16,4 49 38,3 27 21,1 11 8,6 2,9 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 16 39,0 8 19,5 13 31,7 4 9,8 0 0,0 2,1 41 (49,4%)

Totale 178 20,0 169 19,0 291 32,7 197 22,2 54 6,1 2,8 889 (52,9%)
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Sono soddisfatto di lavorare nella mia Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 98 11,4 157 18,2 276 32,0 224 26,0 107 12,4 3,1 862 (24,8%)

AUSL_Parma 61 8,8 111 16,1 208 30,1 200 28,9 111 16,1 3,3 691 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 122 7,5 228 14,0 490 30,1 503 30,9 284 17,5 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 172 12,1 278 19,5 526 36,9 324 22,7 127 8,9 3,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 268 14,6 392 21,3 624 33,9 387 21,0 168 9,1 2,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 112 12,6 161 18,1 276 31,0 258 29,0 82 9,2 3,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 116 16,4 159 22,4 218 30,7 157 22,1 59 8,3 2,8 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 268 10,8 399 16,1 850 34,3 646 26,1 313 12,6 3,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 82 12,7 137 21,2 212 32,9 144 22,3 70 10,9 3,0 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 111 8,1 213 15,5 425 31,0 401 29,2 222 16,2 3,3 1372 (49,4%)

AOU_Modena 44 6,6 93 14,0 210 31,6 193 29,1 124 18,7 3,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 164 22,6 171 23,5 214 29,4 130 17,9 48 6,6 2,6 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 132 22,8 137 23,7 169 29,2 104 18,0 36 6,2 2,6 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 38 8,9 66 15,5 158 37,2 107 25,2 56 13,2 3,2 425 (36,6%)

Totale 1788 12,0 2702 18,1 4856 32,5 3778 25,3 1807 12,1 3,1 14931 (25,6%)
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Sono soddisfatto di lavorare nella mia Azienda

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 12 13,2 18 19,8 18 19,8 29 31,9 14 15,4 3,2 91 (77,1%)

Chirurgia 10 11,9 18 21,4 33 39,3 18 21,4 5 6,0 2,9 84 (44,9%)

Cure primarie 10 12,7 7 8,9 29 36,7 26 32,9 7 8,9 3,2 79 (57,7%)

San_pubblica 2 5,7 7 20,0 14 40,0 10 28,6 2 5,7 3,1 35 (76,1%)

Direzione generale 4 17,4 1 4,3 10 43,5 5 21,7 3 13,0 3,1 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 7 5,5 24 18,9 38 29,9 36 28,3 22 17,3 3,3 127 (0,0%)

Servizi trasversali 11 14,7 14 18,7 21 28,0 22 29,3 7 9,3 3,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 3 15,8 2 10,5 7 36,8 6 31,6 1 5,3 3,0 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 31 16,6 41 21,9 48 25,7 58 31,0 9 4,8 2,9 187 (46,5%)

Medico Oncologico 13 10,2 20 15,6 42 32,8 42 32,8 11 8,6 3,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 9 22,0 9 22,0 16 39,0 6 14,6 1 2,4 2,5 41 (49,4%)

Totale 112 12,6 161 18,1 276 31,0 258 29,0 82 9,2 3,0 889 (52,9%)
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Comunicazione interna

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 19 2,2 51 5,9 171 19,8 268 31,1 353 41,0 4,0 862 (24,8%)

AUSL_Parma 11 1,6 39 5,6 114 16,5 202 29,1 327 47,2 4,1 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 55 3,4 110 6,8 411 25,3 509 31,3 542 33,3 3,8 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 12 0,8 57 4,0 212 14,9 406 28,5 740 51,9 4,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 19 1,0 64 3,5 287 15,6 529 28,8 940 51,1 4,3 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 12 1,3 38 4,3 157 17,7 264 29,7 418 47,0 4,2 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 14 2,0 27 3,8 122 17,2 237 33,4 309 43,6 4,1 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 47 1,9 115 4,6 529 21,4 766 30,9 1019 41,2 4,0 2476 (17,4%)

AOU_Parma 9 1,4 30 4,7 114 17,7 169 26,2 323 50,1 4,2 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 31 2,3 97 7,1 312 22,7 403 29,4 529 38,6 3,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 9 1,4 56 8,4 162 24,4 196 29,5 241 36,3 3,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 15 2,1 32 4,4 105 14,4 161 22,1 414 56,9 4,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 11 1,9 24 4,2 100 17,3 129 22,3 314 54,3 4,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 4 0,9 18 4,2 68 16,0 124 29,2 211 49,6 4,2 425 (36,6%)

Totale 268 1,8 758 5,1 2864 19,2 4363 29,2 6680 44,7 4,1 14933 (25,6%)
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Comunicazione interna

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 8 8,8 12 13,2 32 35,2 39 42,9 4,1 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 3 3,6 22 26,2 21 25,0 37 44,0 4,1 84 (44,9%)

Cure primarie 0 0,0 2 2,5 14 17,7 27 34,2 36 45,6 4,2 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 9 25,7 9 25,7 16 45,7 4,1 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 2 8,7 0 0,0 7 30,4 14 60,9 4,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 4 3,1 7 5,5 22 17,3 33 26,0 61 48,0 4,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 0 0,0 1 1,3 12 16,0 21 28,0 41 54,7 4,4 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 3 15,8 6 31,6 9 47,4 4,2 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 5 2,7 5 2,7 31 16,6 61 32,6 85 45,5 4,2 187 (46,5%)

Medico Oncologico 2 1,6 6 4,7 30 23,4 38 29,7 52 40,6 4,0 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 2 4,9 2 4,9 9 22,0 28 68,3 4,5 41 (49,4%)

Totale 12 1,3 38 4,3 157 17,7 264 29,7 418 47,0 4,2 889 (52,9%)
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Valorizzazione delle risorse umane

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 12 1,4 20 2,3 83 9,6 207 24,0 540 62,6 4,4 862 (24,8%)

AUSL_Parma 9 1,3 11 1,6 62 9,0 170 24,6 440 63,6 4,5 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 32 2,0 50 3,1 212 13,0 491 30,2 842 51,8 4,3 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 13 0,9 22 1,5 99 6,9 318 22,3 975 68,3 4,6 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 20 1,1 25 1,4 122 6,6 382 20,8 1290 70,1 4,6 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 9 1,0 17 1,9 73 8,2 231 26,0 559 62,9 4,5 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 12 1,7 10 1,4 59 8,3 179 25,2 449 63,3 4,5 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 36 1,5 42 1,7 213 8,6 667 26,9 1518 61,3 4,4 2476 (17,4%)

AOU_Parma 10 1,6 13 2,0 40 6,2 115 17,8 467 72,4 4,6 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 19 1,4 30 2,2 172 12,5 340 24,8 811 59,1 4,4 1372 (49,4%)

AOU_Modena 7 1,1 14 2,1 80 12,0 192 28,9 371 55,9 4,4 664 (28,0%)

AOU_Bologna 16 2,2 10 1,4 28 3,9 113 15,5 560 77,0 4,6 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 12 2,1 10 1,7 29 5,0 120 20,8 407 70,4 4,6 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 3 0,7 6 1,4 32 7,5 95 22,4 289 68,0 4,6 425 (36,6%)

Totale 210 1,4 280 1,9 1304 8,7 3620 24,2 9518 63,7 4,5 14932 (25,6%)
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Valorizzazione delle risorse umane

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 3 3,3 14 15,4 23 25,3 51 56,0 4,3 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 1 1,2 6 7,1 21 25,0 55 65,5 4,5 84 (44,9%)

Cure primarie 0 0,0 1 1,3 7 8,9 20 25,3 51 64,6 4,5 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 2 5,7 10 28,6 22 62,9 4,5 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 2 8,7 3 13,0 18 78,3 4,7 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 2 1,6 4 3,1 6 4,7 38 29,9 77 60,6 4,4 127 (0,0%)

Servizi trasversali 0 0,0 1 1,3 6 8,0 17 22,7 51 68,0 4,6 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 3 15,8 6 31,6 9 47,4 4,2 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 4 2,1 2 1,1 13 7,0 50 26,7 118 63,1 4,5 187 (46,5%)

Medico Oncologico 2 1,6 2 1,6 13 10,2 35 27,3 76 59,4 4,4 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 1 2,4 1 2,4 8 19,5 31 75,6 4,7 41 (49,4%)

Totale 9 1,0 17 1,9 73 8,2 231 26,0 559 62,9 4,5 889 (52,9%)
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Percorsi assistenziali

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 16 1,9 41 4,8 251 29,1 271 31,4 283 32,8 3,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 12 1,7 43 6,2 220 31,8 202 29,2 215 31,1 3,8 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 60 3,7 140 8,6 553 34,0 492 30,2 382 23,5 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 15 1,1 85 6,0 351 24,6 419 29,4 557 39,0 4,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 29 1,6 112 6,1 501 27,3 552 30,0 644 35,0 3,9 1838 (23,3%)

AUSL_Imola 13 1,5 39 4,4 213 24,0 319 35,9 305 34,3 4,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 11 1,6 32 4,5 169 23,8 242 34,1 255 36,0 4,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 37 1,5 142 5,7 679 27,4 797 32,2 821 33,2 3,9 2476 (17,4%)

AOU_Parma 10 1,6 31 4,8 142 22,0 195 30,2 267 41,4 4,1 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 44 3,2 111 8,1 403 29,4 415 30,2 399 29,1 3,7 1372 (49,4%)

AOU_Modena 18 2,7 45 6,8 200 30,1 209 31,5 192 28,9 3,8 664 (28,0%)

AOU_Bologna 18 2,5 43 5,9 190 26,1 178 24,5 298 41,0 4,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 15 2,6 19 3,3 105 18,2 153 26,5 286 49,5 4,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 5 1,2 33 7,8 119 28,0 106 24,9 162 38,1 3,9 425 (36,6%)

Totale 303 2,0 916 6,1 4096 27,4 4550 30,5 5066 33,9 3,9 14931 (25,6%)
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Percorsi assistenziali

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 6 6,6 20 22,0 37 40,7 28 30,8 4,0 91 (77,1%)

Chirurgia 4 4,8 5 6,0 11 13,1 31 36,9 33 39,3 4,0 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 3 3,8 19 24,1 28 35,4 28 35,4 4,0 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 2 5,7 18 51,4 7 20,0 8 22,9 3,6 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 7 30,4 3 13,0 13 56,5 4,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 1 0,8 6 4,7 39 30,7 44 34,6 37 29,1 3,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 1 1,3 3 4,0 16 21,3 26 34,7 29 38,7 4,1 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 1 5,3 5 26,3 5 26,3 8 42,1 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 3 1,6 6 3,2 49 26,2 73 39,0 56 29,9 3,9 187 (46,5%)

Medico Oncologico 2 1,6 5 3,9 22 17,2 52 40,6 47 36,7 4,1 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 2 4,9 7 17,1 13 31,7 18 43,9 4,1 41 (49,4%)

Totale 13 1,5 39 4,4 213 24,0 319 35,9 305 34,3 4,0 889 (52,9%)
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Qualità delle cure

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 24 2,8 60 7,0 237 27,5 290 33,6 251 29,1 3,8 862 (24,8%)

AUSL_Parma 19 2,8 101 14,6 216 31,3 188 27,2 166 24,1 3,6 690 (28,2%)

AUSL_Reggio_Emilia 69 4,2 214 13,2 540 33,2 446 27,4 358 22,0 3,5 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 32 2,2 126 8,8 429 30,1 389 27,3 451 31,6 3,8 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 44 2,4 150 8,2 533 29,0 516 28,1 595 32,4 3,8 1838 (23,3%)

AUSL_Imola 21 2,4 64 7,2 241 27,1 289 32,5 274 30,8 3,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 10 1,4 43 6,1 180 25,4 224 31,6 252 35,5 3,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 51 2,1 225 9,1 764 30,9 730 29,5 706 28,5 3,7 2476 (17,4%)

AOU_Parma 18 2,8 55 8,5 169 26,2 183 28,4 220 34,1 3,8 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 71 5,2 186 13,6 452 32,9 345 25,1 318 23,2 3,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 28 4,2 67 10,1 210 31,6 198 29,8 161 24,2 3,6 664 (28,0%)

AOU_Bologna 23 3,2 75 10,3 188 25,9 183 25,2 258 35,5 3,8 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 13 2,2 25 4,3 117 20,2 152 26,3 271 46,9 4,1 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 12 2,8 56 13,2 132 31,1 87 20,5 138 32,5 3,7 425 (36,6%)

Totale 435 2,9 1447 9,7 4408 29,5 4220 28,3 4419 29,6 3,7 14929 (25,6%)
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Qualità delle cure

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 1 1,1 6 6,6 21 23,1 37 40,7 26 28,6 3,9 91 (77,1%)

Chirurgia 5 6,0 8 9,5 18 21,4 34 40,5 19 22,6 3,6 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 4 5,1 16 20,3 31 39,2 27 34,2 4,0 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 2 5,7 14 40,0 11 31,4 8 22,9 3,7 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 9 39,1 3 13,0 11 47,8 4,1 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 2 1,6 8 6,3 41 32,3 36 28,3 40 31,5 3,8 127 (0,0%)

Servizi trasversali 2 2,7 6 8,0 12 16,0 24 32,0 31 41,3 4,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 7 36,8 4 21,1 6 31,6 3,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 4 2,1 18 9,6 59 31,6 59 31,6 47 25,1 3,7 187 (46,5%)

Medico Oncologico 5 3,9 6 4,7 36 28,1 37 28,9 44 34,4 3,9 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 4 9,8 8 19,5 13 31,7 15 36,6 3,9 41 (49,4%)

Totale 21 2,4 64 7,2 241 27,1 289 32,5 274 30,8 3,8 889 (52,9%)
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Tempi di attesa

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 22 2,6 84 9,7 215 24,9 237 27,5 304 35,3 3,8 862 (24,8%)

AUSL_Parma 38 5,5 85 12,3 240 34,7 161 23,3 168 24,3 3,5 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 89 5,5 202 12,4 548 33,7 398 24,5 390 24,0 3,5 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 34 2,4 126 8,8 365 25,6 340 23,8 562 39,4 3,9 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 46 2,5 134 7,3 451 24,5 481 26,2 726 39,5 3,9 1838 (23,3%)

AUSL_Imola 26 2,9 54 6,1 180 20,2 233 26,2 396 44,5 4,0 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 21 3,0 49 6,9 174 24,5 181 25,5 284 40,1 3,9 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 68 2,7 184 7,4 658 26,6 692 28,0 873 35,3 3,9 2475 (17,4%)

AOU_Parma 23 3,6 72 11,2 197 30,5 141 21,9 212 32,9 3,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 51 3,7 137 10,0 383 27,9 322 23,5 479 34,9 3,8 1372 (49,4%)

AOU_Modena 17 2,6 50 7,5 192 28,9 195 29,4 210 31,6 3,8 664 (28,0%)

AOU_Bologna 18 2,5 50 6,9 168 23,1 176 24,2 315 43,3 4,0 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 13 2,2 28 4,8 92 15,9 132 22,8 313 54,2 4,2 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 9 2,1 37 8,7 144 33,9 91 21,4 144 33,9 3,8 425 (36,6%)

Totale 475 3,2 1292 8,7 4007 26,8 3780 25,3 5376 36,0 3,8 14930 (25,6%)
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Tempi di attesa

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 4 4,4 20 22,0 24 26,4 43 47,3 4,2 91 (77,1%)

Chirurgia 6 7,1 3 3,6 24 28,6 16 19,0 35 41,7 3,8 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 6 7,6 13 16,5 24 30,4 35 44,3 4,1 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 3 8,6 10 28,6 11 31,4 11 31,4 3,9 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 4 17,4 3 13,0 16 69,6 4,5 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 3 2,4 6 4,7 11 8,7 30 23,6 77 60,6 4,4 127 (0,0%)

Servizi trasversali 2 2,7 4 5,3 16 21,3 18 24,0 35 46,7 4,1 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 1 5,3 5 26,3 8 42,1 4 21,1 3,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 6 3,2 11 5,9 38 20,3 50 26,7 82 43,9 4,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 7 5,5 13 10,2 30 23,4 32 25,0 46 35,9 3,8 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 3 7,3 9 22,0 17 41,5 12 29,3 3,9 41 (49,4%)

Totale 26 2,9 54 6,1 180 20,2 233 26,2 396 44,5 4,0 889 (52,9%)
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Innovazioni tecnologiche

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 12 1,4 56 6,5 228 26,5 277 32,1 289 33,5 3,9 862 (24,8%)

AUSL_Parma 14 2,0 68 9,8 200 28,9 207 29,9 203 29,3 3,7 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 63 3,9 160 9,8 551 33,9 479 29,4 374 23,0 3,6 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 25 1,8 98 6,9 323 22,6 413 28,9 568 39,8 4,0 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 36 2,0 127 6,9 457 24,9 571 31,0 648 35,2 3,9 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 18 2,0 51 5,7 254 28,6 286 32,2 280 31,5 3,9 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 11 1,6 41 5,8 154 21,7 207 29,2 296 41,7 4,0 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 39 1,6 154 6,2 639 25,8 760 30,7 882 35,7 3,9 2474 (17,4%)

AOU_Parma 14 2,2 37 5,7 168 26,0 184 28,5 242 37,5 3,9 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 68 5,0 206 15,0 447 32,6 360 26,2 291 21,2 3,4 1372 (49,4%)

AOU_Modena 17 2,6 36 5,4 188 28,3 191 28,8 232 34,9 3,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 23 3,2 72 9,9 205 28,2 184 25,3 243 33,4 3,8 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 12 2,1 30 5,2 121 20,9 154 26,6 261 45,2 4,1 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 12 2,8 37 8,7 115 27,1 126 29,6 135 31,8 3,8 425 (36,6%)

Totale 364 2,4 1173 7,9 4050 27,1 4399 29,5 4944 33,1 3,8 14930 (25,6%)
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Innovazioni tecnologiche

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 2 2,2 6 6,6 38 41,8 21 23,1 24 26,4 3,6 91 (77,1%)

Chirurgia 2 2,4 4 4,8 24 28,6 32 38,1 22 26,2 3,8 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 6 7,6 23 29,1 27 34,2 22 27,8 3,8 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 15 42,9 11 31,4 8 22,9 3,7 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 1 4,3 5 21,7 5 21,7 12 52,2 4,2 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 2 1,6 8 6,3 22 17,3 39 30,7 56 44,1 4,1 127 (0,0%)

Servizi trasversali 3 4,0 2 2,7 18 24,0 23 30,7 29 38,7 4,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 5 26,3 7 36,8 5 26,3 3,8 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 4 2,1 10 5,3 56 29,9 62 33,2 55 29,4 3,8 187 (46,5%)

Medico Oncologico 4 3,1 6 4,7 38 29,7 47 36,7 33 25,8 3,8 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 5 12,2 10 24,4 12 29,3 14 34,1 3,9 41 (49,4%)

Totale 18 2,0 51 5,7 254 28,6 286 32,2 280 31,5 3,9 889 (52,9%)
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Innovazioni organizzative

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 13 1,5 38 4,4 173 20,1 282 32,7 356 41,3 4,1 862 (24,8%)

AUSL_Parma 8 1,2 35 5,1 146 21,1 236 34,1 268 38,7 4,0 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 37 2,3 96 5,9 414 25,4 537 33,0 543 33,4 3,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 16 1,1 51 3,6 230 16,1 387 27,1 743 52,1 4,3 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 21 1,1 70 3,8 335 18,2 564 30,7 849 46,2 4,2 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 10 1,1 31 3,5 190 21,4 290 32,6 368 41,4 4,1 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 10 1,4 26 3,7 118 16,6 203 28,6 352 49,6 4,2 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 26 1,1 95 3,8 490 19,8 788 31,8 1077 43,5 4,1 2476 (17,4%)

AOU_Parma 7 1,1 19 2,9 108 16,7 195 30,2 316 49,0 4,2 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 30 2,2 87 6,3 354 25,8 426 31,0 475 34,6 3,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 9 1,4 25 3,8 160 24,1 226 34,0 244 36,7 4,0 664 (28,0%)

AOU_Bologna 9 1,2 32 4,4 119 16,4 184 25,3 383 52,7 4,2 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 9 1,6 19 3,3 82 14,2 145 25,1 323 55,9 4,3 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 10 2,4 9 2,1 87 20,5 109 25,6 210 49,4 4,2 425 (36,6%)

Totale 215 1,4 633 4,2 3006 20,1 4572 30,6 6507 43,6 4,1 14933 (25,6%)
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Innovazioni organizzative

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 3 3,3 24 26,4 31 34,1 33 36,3 4,0 91 (77,1%)

Chirurgia 2 2,4 4 4,8 14 16,7 36 42,9 28 33,3 4,0 84 (44,9%)

Cure primarie 1 1,3 1 1,3 21 26,6 26 32,9 30 38,0 4,1 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 8 22,9 11 31,4 15 42,9 4,1 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 3 13,0 7 30,4 13 56,5 4,4 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 1 0,8 4 3,1 20 15,7 33 26,0 69 54,3 4,3 127 (0,0%)

Servizi trasversali 1 1,3 1 1,3 14 18,7 26 34,7 33 44,0 4,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 2 10,5 1 5,3 9 47,4 7 36,8 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 4 2,1 9 4,8 44 23,5 60 32,1 70 37,4 4,0 187 (46,5%)

Medico Oncologico 1 0,8 5 3,9 32 25,0 43 33,6 47 36,7 4,0 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 1 2,4 9 22,0 8 19,5 23 56,1 4,3 41 (49,4%)

Totale 10 1,1 31 3,5 190 21,4 290 32,6 368 41,4 4,1 889 (52,9%)
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Cortesia nei luoghi di cura

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 37 4,3 106 12,3 237 27,5 196 22,7 286 33,2 3,7 862 (24,8%)

AUSL_Parma 45 6,5 109 15,8 207 29,9 166 24,0 165 23,8 3,4 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 112 6,9 233 14,3 535 32,9 396 24,3 351 21,6 3,4 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 65 4,6 160 11,2 390 27,3 321 22,5 491 34,4 3,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 72 3,9 185 10,1 505 27,5 458 24,9 619 33,7 3,7 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 39 4,4 106 11,9 245 27,6 220 24,7 279 31,4 3,7 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 30 4,2 77 10,9 193 27,2 183 25,8 226 31,9 3,7 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 114 4,6 294 11,9 737 29,8 596 24,1 735 29,7 3,6 2476 (17,4%)

AOU_Parma 29 4,5 59 9,1 169 26,2 148 22,9 240 37,2 3,8 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 90 6,6 203 14,8 377 27,5 325 23,7 377 27,5 3,5 1372 (49,4%)

AOU_Modena 30 4,5 63 9,5 197 29,7 182 27,4 192 28,9 3,7 664 (28,0%)

AOU_Bologna 25 3,4 79 10,9 192 26,4 161 22,1 270 37,1 3,8 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 27 4,7 46 8,0 141 24,4 155 26,8 209 36,2 3,8 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 27 6,4 49 11,5 133 31,3 86 20,2 130 30,6 3,6 425 (36,6%)

Totale 742 5,0 1769 11,8 4258 28,5 3593 24,1 4570 30,6 3,6 14932 (25,6%)
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Cortesia nei luoghi di cura

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 1 1,1 11 12,1 22 24,2 25 27,5 32 35,2 3,8 91 (77,1%)

Chirurgia 7 8,3 12 14,3 24 28,6 24 28,6 17 20,2 3,4 84 (44,9%)

Cure primarie 0 0,0 8 10,1 20 25,3 21 26,6 30 38,0 3,9 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 5 14,3 15 42,9 9 25,7 6 17,1 3,5 35 (76,1%)

Direzione generale 0 0,0 0 0,0 6 26,1 3 13,0 14 60,9 4,3 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 9 7,1 14 11,0 32 25,2 29 22,8 43 33,9 3,7 127 (0,0%)

Servizi trasversali 2 2,7 11 14,7 9 12,0 18 24,0 35 46,7 4,0 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 0 0,0 3 15,8 7 36,8 5 26,3 4 21,1 3,5 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 8 4,3 21 11,2 62 33,2 49 26,2 47 25,1 3,6 187 (46,5%)

Medico Oncologico 11 8,6 16 12,5 38 29,7 27 21,1 36 28,1 3,5 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 1 2,4 5 12,2 10 24,4 10 24,4 15 36,6 3,8 41 (49,4%)

Totale 39 4,4 106 11,9 245 27,6 220 24,7 279 31,4 3,7 889 (52,9%)
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Sburocratizzazione

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 14 1,6 37 4,3 148 17,2 184 21,3 479 55,6 4,2 862 (24,8%)

AUSL_Parma 14 2,0 28 4,0 126 18,2 157 22,7 367 53,0 4,2 692 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 45 2,8 87 5,3 341 21,0 397 24,4 757 46,5 4,1 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 25 1,8 49 3,4 184 12,9 302 21,2 867 60,8 4,4 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 22 1,2 51 2,8 246 13,4 409 22,2 1111 60,4 4,4 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 13 1,5 35 3,9 138 15,5 211 23,7 492 55,3 4,3 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 14 2,0 25 3,5 113 15,9 141 19,9 416 58,7 4,3 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 53 2,1 90 3,6 358 14,5 548 22,1 1427 57,6 4,3 2476 (17,4%)

AOU_Parma 16 2,5 22 3,4 80 12,4 136 21,1 391 60,6 4,3 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 24 1,7 57 4,2 275 20,0 309 22,5 707 51,5 4,2 1372 (49,4%)

AOU_Modena 13 2,0 28 4,2 132 19,9 162 24,4 329 49,5 4,2 664 (28,0%)

AOU_Bologna 21 2,9 30 4,1 90 12,4 138 19,0 448 61,6 4,3 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 17 2,9 11 1,9 78 13,5 113 19,6 359 62,1 4,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 9 2,1 11 2,6 58 13,6 71 16,7 276 64,9 4,4 425 (36,6%)

Totale 300 2,0 561 3,8 2367 15,9 3278 22,0 8426 56,4 4,3 14932 (25,6%)
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Sburocratizzazione

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 0 0,0 5 5,5 18 19,8 21 23,1 47 51,6 4,2 91 (77,1%)

Chirurgia 1 1,2 2 2,4 10 11,9 17 20,2 54 64,3 4,4 84 (44,9%)

Cure primarie 0 0,0 3 3,8 12 15,2 21 26,6 43 54,4 4,3 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 1 2,9 10 28,6 9 25,7 15 42,9 4,1 35 (76,1%)

Direzione generale 1 4,3 0 0,0 1 4,3 5 21,7 16 69,6 4,5 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 1 0,8 7 5,5 13 10,2 32 25,2 74 58,3 4,3 127 (0,0%)

Servizi trasversali 1 1,3 3 4,0 18 24,0 14 18,7 39 52,0 4,2 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 0 0,0 4 21,1 5 26,3 9 47,4 4,1 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 7 3,7 7 3,7 33 17,6 39 20,9 101 54,0 4,2 187 (46,5%)

Medico Oncologico 1 0,8 6 4,7 13 10,2 38 29,7 70 54,7 4,3 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 0 0,0 1 2,4 6 14,6 10 24,4 24 58,5 4,4 41 (49,4%)

Totale 13 1,5 35 3,9 138 15,5 211 23,7 492 55,3 4,3 889 (52,9%)
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Sono orgoglioso di lavorare per il Sistema Sanitario della mia Regione

Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

AUSL_Piacenza 51 5,9 65 7,5 254 29,5 264 30,6 228 26,5 3,6 862 (24,8%)

AUSL_Parma 27 3,9 46 6,6 186 26,8 213 30,7 221 31,9 3,8 693 (28,3%)

AUSL_Reggio_Emilia 53 3,3 89 5,5 392 24,1 557 34,2 536 32,9 3,9 1627 (44,2%)

AUSL_Modena 58 4,1 93 6,5 421 29,5 439 30,8 416 29,2 3,7 1427 (25,8%)

AUS_Bologna 108 5,9 171 9,3 554 30,1 496 27,0 510 27,7 3,6 1839 (23,3%)

AUSL_Imola 39 4,4 60 6,7 239 26,9 281 31,6 270 30,4 3,8 889 (52,9%)

AUSL_Ferrara 48 6,8 73 10,3 232 32,7 181 25,5 175 24,7 3,5 709 (28,2%)

AUSL_Romagna 103 4,2 183 7,4 661 26,7 737 29,8 792 32,0 3,8 2476 (17,4%)

AOU_Parma 32 5,0 46 7,1 180 27,9 190 29,5 197 30,5 3,7 645 (17,3%)

AO_Reggio_Emilia 50 3,6 68 5,0 355 25,9 449 32,7 450 32,8 3,9 1372 (49,4%)

AOU_Modena 14 2,1 36 5,4 154 23,2 226 34,0 234 35,2 3,9 664 (28,0%)

AOU_Bologna 60 8,3 84 11,6 196 27,0 199 27,4 188 25,9 3,5 727 (16,2%)

AOU_Ferrara 54 9,3 70 12,1 183 31,7 151 26,1 120 20,8 3,4 578 (25,2%)

IRCCS_Rizzoli 22 5,2 24 5,6 107 25,2 129 30,4 143 33,6 3,8 425 (36,6%)

Totale 719 4,8 1108 7,4 4114 27,5 4512 30,2 4480 30,0 3,7 14933 (25,6%)
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Fonte:Clima interno RER 2016

Legenda giudizi (1= per niente d'accordo, 5 = totalmente d'accordo)

Azienda 1 2 3 4 5 Media Totale (% risposta)

Salute mentale 4 4,4 6 6,6 34 37,4 25 27,5 22 24,2 3,6 91 (77,1%)

Chirurgia 4 4,8 4 4,8 28 33,3 30 35,7 18 21,4 3,6 84 (44,9%)

Cure primarie 0 0,0 5 6,3 20 25,3 21 26,6 33 41,8 4,0 79 (57,7%)

San_pubblica 0 0,0 3 8,6 16 45,7 8 22,9 8 22,9 3,6 35 (76,1%)

Direzione generale 2 8,7 1 4,3 3 13,0 5 21,7 12 52,2 4,0 23 (71,9%)

Amministrativo e tecnico 4 3,1 9 7,1 28 22,0 44 34,6 42 33,1 3,9 127 (0,0%)

Servizi trasversali 4 5,3 4 5,3 17 22,7 22 29,3 28 37,3 3,9 75 (43,6%)

Day Hospital/Day Surgery 1 5,3 1 5,3 5 26,3 7 36,8 5 26,3 3,7 19 (48,7%)

Emergenza Accettazione 11 5,9 16 8,6 50 26,7 57 30,5 53 28,3 3,7 187 (46,5%)

Medico Oncologico 6 4,7 10 7,8 28 21,9 47 36,7 37 28,9 3,8 128 (52,2%)

Poliambulatori ospedalieri 3 7,3 1 2,4 10 24,4 15 36,6 12 29,3 3,8 41 (49,4%)

Totale 39 4,4 60 6,7 239 26,9 281 31,6 270 30,4 3,8 889 (52,9%)

%

24%

21%

42%

23%

52%

33%

37%

26%

28%

29%

29%

30%

27%

36%

27%

23%

22%

35%

29%

37%

30%

37%

37%

32%

37%

33%

25%

46%

13%

22%

23%

26%

27%

22%

24%

27%

7%

6%

9%

7%

5%

5%

9%

8%

7%

9%

5%

5%

6%

7%

5 4 3 2 1

Salute mentale

Chirurgia

Cure primarie

San_pubblica

Direzione generale

Amministrativo e tecnico

Servizi trasversali

Day Hospital/Day Surgery

Emergenza Accettazione

Medico Oncologico

Poliambulatori ospedalieri

Totale

0 20 40 60 80 100

Laboratorio MeS

Sono orgoglioso di lavorare per il Sistema Sanitario della mia Regione


